
De Ziua Internațională a Copilului, Primăria Sibiu organizează cea de-a doua ediție a “Cupei 1 iunie” la fotbal, 
o competiție dedicată sportivilor din echipele sibiene de club U11 și U12. Aceasta va fi găzduită de Stadionul 
Municipal Sibiu. De asemenea, municipalitatea a pregătit și alte surprize pentru cei mici: acces gratuit la Zoo Sibiu 
și la Complexul Lacul Binder. La Teatrul Gong copiii sunt așteptați la spectacolul „Vrăjitorul din Oz”, 
dar și la trei noi ateliere de creație pregătite special pentru ei.  Pagina 6
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Liber la distracţie 
pentru cei mici
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Târgul de jucării ajunge la majorat „Maratonul Lecturii” la Biblioteca ASTRA Sibiu

Muzeul ASTRA organizează în perioa-
da 30 mai – 1 iunie 2025 cea de-a XVIII-a 
ediţie a evenimentului Târgul de jucării. 
Este vorba despre o iniţiativă care oferă 
atât copiilor, cât şi adulţilor prilejul de a 
se bucura de jucării, jocuri şi meşteri în 
mod activ şi sustenabil. În program se re-
găsesc ateliere demonstrative, cum sunt 
spre exemplu cele de olărit, împâslit lână, 
croşetat, decorat ceramic, dar şi momente 
artistice.

„Vom avea două spectacole de teatru, 
un concert, vom inaugura expoziţia <<Meş-
teşug pe fi rul apei>> la turnul de observa-
ţie în zona Etno Tehno Parc, iar pentru iu-
bitorii sportului în programul Târgului es-
te inclusiv o demonstraţie de arte marţia-

le. Târgul de Jucării a ajuns la majorat, 
fi ind ediţia cu numărul 18. Programul de 
anul acesta este pregătit special pentru 
toţi vizitatorii care vin cu mic, cu mare la 
muzeu. Toate activităţile pregătite se vor 
desfăşura în 4 puncte – locaţii importan-
te din Muzeul ASTRA – zona Etno Tehno 
Parc, Aleea Pivelor, Târgul de ţară şi zo-
na de pădure.”, a declarat Raluca Andrei, 
şef serviciu Educaţie şi Interpretare Pa-
trimoniu Muzeul ASTRA.

La ediţia din acest an a Târgului de Ju-
cării participă 43 de meşteri populari din 
România şi din Republica Moldova. De 1 
iunie, de ziua lor, toţi copiii cu vârsta pâ-
nă la 14 ani au intrare gratuită în Muze-
ul ASTRA.

Biblioteca Judeţeană ASTRA Sibiulan-
sează un nou concurs dedicat pasionaţilor 
de lectură. „Maratonul Lecturii 2025” se 
va desfăşura în perioada iunie – decem-
brie a.c., adresându-se participanţilor în 
cadrul mai multor categorii de vârstă: Co-
pii (8-10 ani şi 11-13 ani), Adolescenţi (14-18 
ani) şi Adulţi (peste 18 ani). Înscrierea şi 
participarea la concurs sunt gratuite, fi -
ind necesar doar un permis valid de utili-
zator al Bibliotecii ASTRA Sibiu.

În perioada derulării competiţiei, par-
ticipanţii vor citi volumele propuse în lis-
tele de lectură pentru fi ecare categorie de 
vârstă, titlurile aparţinând literaturii con-
temporane. Cei care vor parcurge toate 
titlurile prevăzute şi vor completa fi şele 
de lectură aferente, demonstrând o înţe-

legere profundă a textelor, vor ajunge în 
etapa fi nală a competiţiei. Pentru catego-
riile dedicate copiilor şi adolescenţilor, 
dezbaterea fi nală va avea loc în luna de-
cembrie 2025. În cadrul acestui eveni-
ment, fi naliştii vor prezenta cartea pre-
ferată în faţa membrilor juriului şi a sus-
ţinătorilor din public. Competitorii sunt 
provocaţi să realizeze o recomandare ori-
ginală a volumului preferat, prin inter-
mediul oricărui mijloc de prezentare. Câş-
tigătorii desemnaţi la categoriile Copii şi 
Adolescenţi vor fi  recompensaţi cu premii 
pentru cea mai bună fi şă de lectură şi cea 
mai reuşită prezentare din cadrul dezba-
terii fi nale. De asemenea, competitorii ca-
re ajung în etapa fi nală vor primi diplo-
me de participare şi cărţi.

Sibiul se pregătește pentru Spectacol
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Se emit cărţile electronice de identitate 
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Zilele Mediașului 2025
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Studiază la Liceul Tehnologic „Henri Coandă” 
Sibiu și construieşte-ţi o carieră în COMPA
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PUBLICITATE

Raluca Turcan despre iniţiativa legislativă 
a Ministerului Educaţiei: „O veste bună: Ministerul 
Educaţiei a lansat „butonul roşu” – un sistem digital 
de raportare anonimă pentru şcoli” (CP)
Raluca Turcan, 
Vicepreşedintele Camerei 
Deputaţilor şi Preşedinte 
PNL Sibiu, apreciază 
noua iniţiativă legislativă 
Ministrului Educaţiei.

„O veste bună: Ministe-
rul Educaţiei a lansat „bu-
tonul roşu” – un sistem di-
gital de raportare anoni-
mă pentru şcoli. Îl felicit 
pe Daniel David pentru a-
ceastă iniţiativă!

Cum funcţionează? Ele-
vii, profesorii şi angajaţii pot 
semnala, fără să-şi dezvălu-
ie identitatea, cazuri de vio-
lenţă, bullying, consum de 

droguri sau alte abateri gra-
ve din mediul şcolar. Rapor-
tările vor ajunge la persoa-
ne desemnate din cadrul fi -
ecărei şcoli, printr-o adresă 
de e-mail specială.

Sistemul e gândit să ofe-
re protecţie reală, nu doar 
celor agresaţi, ci şi celor 
care au curajul să spună 
ce nu e în regulă.

Măsura se aplică pen-
tru toate şcolile. Marţi es-
te foarte probabil să fi e 
adoptată ofi cial şi publica-
tă în Monitorul Ofi cial, ce-
ea ce înseamnă că intră în 
vigoare în scurt timp.

E un pas important 
pentru ca şcoala să de-
vină un spaţiu sigur. Daţi 

mai departe această in-
formaţie!” a transmis Ra-
luca Turcan.

Bogdan Trif: PSD nu negociază funcţii 
în viitorul Guvern (CP)
PSD nu merge la consul-
tările cu Preşedintele 
României şi la întâlniri 
cu alte partide 
ca să discute despre vii-
toarele funcţii 
într-un viitor guvern.

Nu va exista nicio pro-
punere de premier şi nu 
vom negocia ministere.

Singurul subiect de dis-
cuţii este direcţia economi-
că a ţării. PSD va veni cu 
soluţii care să conducă la 
consolidarea bugetară. Ro-
mânia are nevoie de rigoa-
re, nu de retorică. Vom pre-
zenta principii ferme, mar-
cate ca linii roşii peste care 
nu se poate trece şi pentru 
care PSD nu va negocia.

Nu acceptăm oprirea pro-
iectelor majore de infra-
structură. Este obligatorie 
continuarea proiectelor de 
construcţie a autostrăzilor.

Nu susţinem măsuri ca-
re lovesc direct în românii 
cu venituri mici şi medii.

Nu acceptăm tăieri de la 
investiţiile locale şi naţio-
nale. Fiecare localitate are 
dreptul de a benefi cia de 
fonduri de dezvoltare a in-
frastructurii rutiere, spita-
liceşti, reţele de utilităţi, 
şcoli moderne, dispensare, 
iluminat public etc.

În concluzie, PSD va de-
cide în forurile interne da-
că va intra sau nu la guver-
nare doar după ce va exis-

ta o imagine clară a viziu-
nii economice propuse de 
preşedintele ţării şi de cele-
lalte partide şi dacă aceas-
ta va coincide cu viziunea 
PSD. Indiferent de decizia 
de a participa sau nu la ac-
tul de guvernare, Partidul 

Social Democrat rămâne un 
partid serios şi responsabil, 
care va susţine măsurile bu-
ne pentru ţară.

Deputat Bogdan Trif, 
Preşedintele Organiza-

ţiei Judeţene 
PSD Sibiu

Pe ordinea de zi a şedin-
ţei Consiliului Local 
din această lună a fost 
inclus un proiect de hotă-
râre prin care Primarul 
Astrid Fodor a propus 
acordarea titlului 
de Cetăţean de Onoare 
al Municipiului Sibiu 
domnului Viorel Hizo. 
Proiectul a fost adoptat 
de către consilierii locali.

Pasiune pentru fotbal
„Despre antrenorul Viorel 

Hizo am auzit cu admiraţie 
de la iubitorii fotbalului, din 
vremea în care s-a afl at pe 
banca tehnică a echipei Inter 
Sibiu. Este remarcabil ceea 
ce a reuşit împreună cu echi-
pa sibiană. După ce a plecat 
la alte echipe, de fi ecare dată 
auzeam menţionat numele 
său cu respect, un sibian de-al 
nostru făcând performanţă la 
echipele mari din România. 
Pe domnul antrenor Hizo l-am 
întâlnit des în ultima perioa-
dă la Stadionul Municipal Si-
biu şi m-a impresionat pasi-

unea pe care încă o are pen-
tru fotbal, căruia i-a dedicat 
întreaga activitate profesio-
nală. Am înaintat această 
propunere Consiliului Local 
din convingerea că merită 
acest titlu datorită rezultate-
lor pe care le-a obţinut pen-
tru fotbalul sibian, dar şi pen-
tru că a reprezentat oraşul 
cu onoare în Liga I naţiona-
lă, făcând performanţă.”, a 
declarat Astrid Cora Fodor, 
Primarul Municipiului Sibiu.

Carieră strălucită
Activitatea profesiona-

lă ca fotbalist şi-a început-o 
în Sibiu, jucând ca portar. 
Tot în Sibiu a început şi ca-
riera în antrenorat, în 1984. 
Ca antrenor al echipei In-
ter Sibiu, în sezonul com-
petiţional 1990-1991, a câş-
tigat Cupa Balcanică, o per-
formanţă neegalată pentru 
o echipă sibiană după Re-
voluţia din 1989. Fotbalul 
din Sibiu a câştigat prin 

antrenorul Viorel Hizo o 
altă perspectivă, aceea a 
pregătirii profesioniste, se-
tându-se un alt nivel de joc 
şi antrenament, datorită 
disciplinei în pregătirea ju-
cătorilor şi a seriozităţii cu 
care o aborda.

De asemenea, antrenorul 
Viorel Hizo a fost foarte apre-
ciat pentru modul în care a 
susţinut jucătorii în evoluţie, 
pregătindu-i şi promovându-i 
spre echipele mari din Româ-
nia, şi chiar în Naţionala Ro-
mâniei. Tot de la Sibiu au ple-
cat mulţi jucători la naţiona-
la de tineret a României.

Obţinând alături de 
echipa Inter Sibiu experi-
enţă, performanţă şi apre-
ciere în fotbalul românesc, 
Hizo a antrenat în perioa-
da 1993 – 2013 alte echi-
pe mari din ţară, precum 
Dinamo sau Rapid Bucu-
reşti. Viorel Hizo a fost şi 
primul antrenor român în 
Campionatul Chinei, pre-
gătind în 2004-2005 echi-
pa Chongqing Lifan.

Antrenorul Viorel Hizo, Cetăţean 
de Onoare al Municipiului Sibiu
 După o carieră profesională strălucită, antrenorul Viorel 
Hizo va deveni Cetăţean de Onoare al municipiului Sibiu.

Camera de Comert, 
Industrie şi Agricultură 
Sibiu a onorat invitaţia 
adresată de către Consiliul 
Chinez pentru promovarea 
comerţului internaţional – 
Comitetul Ningbo, 
de a participa la Consiliul 
Dâde Afaceri China-CEEC 
(Central European 
and Eastern Country’s) 
care a avut loc în perioada 
20-23 Mai în Ningbo, provin-
cia Zhejiang, afl at 
la a 9-a reuniune.

În cadrul sesiunii plenare 
a conferinţei consiliului a fost 
semnat de către reprezentan-
tul companiei care deţine Pre-
sedinţia CCIA Sibiu, Octavi-
an Isailă, un memorandum 
de cooperare între cele două 
părti, pe principiile de egali-
tate şi benefi cii comune în do-
meniul economic. Prezenta-
rea oportunităţilor de comerţ 
şi investiţii şi activarea ca o 
punte pentru stabilirea rela-
ţiilor de cooperare se regăsesc 
în memorandum.

Au fost vizitate de ase-
menea Expoziţia internaţi-
onală de bunuri de larg con-
sum şi Expoziţia mondială 
de brutărie.

Potenţiale colaborări
„A fost o onoare să parti-

cip ca reprezentant la plena-
ra Consiliului China-CEEC 
şi să întoarcem vizita pe ca-
re am avut-o dupa pandemie 
din partea reprezentanţilor 
Ninbgo la Sibiu. S-au constru-
it punţi de comunicare, s-au 
identifi cat potenţiale colabo-
rări si un prim pas realizat 
este identifi carea unui parte-
ner comercial serios la Ningbo. 
În acest sens încurajăm com-
paniile care doresc să desfă-
şoare activităţi economice de 
import-export cu China să ia 
legătura cu noi pentru deta-
lii”, a declarat econom.istul 
Octavian Isailă, reprezentan-
tul companiei care deţine Pre-
sedinţia CCIA Sibiu

Orasul Ningbo, unul din ce-
le mai vechi orase din China 
cu o istorie de peste 6.800 de 
ani, este constituit din şase 
districte urbane cu o popula-
ţie de aproximativ 9,4 milioa-
ne de locuitori. Portul 
Ningbo-Zhoushan este cel mai 
mare port al Chinei cu cel mai 
mare trafi c cargo din lume şi 
exportator major de produse 
electrice şi textile, cu rădăcini 
în vechiul drum al mătăsii.

De la Sibiu la Drumul Mătăsii: 
acord semnat în China
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LICITAŢIE

S.C. PIEŢE SIBIU S.A.

organizează în data de 19.06.2025, orele 12:00 la sediul 

societăţii din Sibiu, str. Calea Șurii Mari, nr. 16A (Piaţa Obor), 

licitaţie pentru închirierea spaţiilor și terenurilor rămase libere în 

pieţele din Municipiul Sibiu precum și spații pentru comerțul 

stradal de legume, fructe și fl ori.

     Documentaţia pentru licitaţie va fi  pusă la dispoziţia 

solicitanţilor la sediul societăţii din data de 06.06.2025. Termenul 

limită pentru înscrierea la licitaţie este 17.06.2025 ora 12.

Informaţii la tel. 0736/440349. 
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Adoptă un PRIETEN !
Ei se aleg cu o FAMILIE, tu cu un prieten pe viaţă!

Primăria oraşului Avrig îi aşteaptă pe avrigeni şi pe locuitorii localităţiilor 
aparţinătoare, la adăpostul de câini din fosta unitate militară, pentru a adopta 

un câine. Aceştia vor fi  deparazitaţi şi vaccinaţi.ş p ţ ş ţ

Program: luni – vineri – 10:00-18:00  Contact: 0744330789

Adoptă, 
NU cumpăra!

PUBLICITATE

Concurs reluat

Primăria Sibiu reia a patra oară 
concursul pentru ocuparea funcţi-
ei de Arhitect Şef al Municipiului, 
la Direcţia Amenajarea Teritoriului 
şi Urbanism.
Postul se adresează celor care 
îndeplinesc următoarele cerinţe: 
studii universitare de licenţă 
absolvite cu diplomă de licenţă 
sau echivalentă de arhitect di-
plomat sau urbanist diplomat, 
arhitect sau urbanist absolvent 
cu licenţă şi master ori studii 
postuniversitare în domeniul ur-
banismului şi amenajării terito-
riului, conform art. 361 lit. a) 
din Legea nr. 350/2001 privind 
amenajarea teritoriului şi urba-
nismului, cu modificările şi 
completările ulterioare; 7 ani 
vechimea minimă în specialita-
tea studiilor; cunoştinţe opera-
re, MS Office – nivel avansat.
Dosarul şi probele
Dosarele de înscriere la concurs 
se pot depune până în 10 iunie, 
la sediul Primăriei Municipiului 
Sibiu din Piaţa Mică nr. 25, ca-
mera 109.
Susţinerea probelor: proba supli-
mentară de calculator va avea loc 
în 1 iulie, la ora 9.00, la sediul 
amintit anterior; proba scrisă se 
va desfăşura în data de 3 iulie, 
ora 10.00, în acelaşi sediu; inter-
viul va avea loc în termen de ma-
xim 8 zile lucrătoare de la data 
afi şării rezultatului probei scrise
Mai multe detalii privind biblio-
grafi a şi documentele necesare 
pentru înscriere pe https://sibiu.
ro/primaria/anunt_angaja-
re/13510
Relaţii suplimentare se pot obţine 
la Serviciul Managementul şi 
Integritatea Resurselor Umane, 
pe email, oana.lupean@sibiu.ro , 
sau la numărul de telefon 
0269/208800, interior 835.

Pe scurt

VEZI MAI MULTE DETALII AICI

De joi, 29 mai, Serviciul 
Public Comunitar de 
Evidenţă a Persoanelor 
din cadrul Primăriei Sibiu 
va emite cartea electroni-
că de identitate. Totodată, 
în cadrul lucrărilor de 
modernizare a sediului 
Primăriei de pe bulevar-
dul Victoriei, şi spaţiul 
dedicat Serviciului de 
Evidenţă Persoanelor a 
fost reamenajat, având 
acum dotări superioare, 
adaptate eliberării noilor 
cărţi de identitate.

Cine poate obţine 
o astfel de carte de 
identitate electronică?

Persoanele care au împli-
nit 14 ani şi care au domi-
ciliul în Municipiul Sibiu 
sau în cele 7 comune aron-
date Sibiului pe linie de evi-
denţă a persoanelor: Cristi-
an, Gura Râului, Marpod, 
Poplaca, Răşinari, Roşia şi 
Vurpăr. Precizăm că puteţi 
solicita o carte electronică 
de identitate chiar dacă de-
ţineţi în prezent o carte de 
identitate clasică, încă în 
termen de valabilitate.

Ce informaţii va conţi-
ne cartea electronică de 
identitate:
¤ numele şi prenumele titu-
larului, precum şi prenume-
le părinţilor,
¤ adresa de domiciliu din 
România, precum şi adresa 
de reşedinţă din ţară,
¤ data şi locul naşterii, 
CNP-ul, cetăţenia, genul
¤ fotografi a titularului,
¤ semnătura olografă, cer-
tifi cate digitale pentru au-
tentifi care sau semnătură 
electronică.
¤ impresiunile papilare a do-
uă degete ale titularului; men-
ţionăm că, după imprimarea 
documentului, amprentele în-
scrise în cartea electronică de 
identitate sunt şterse com-
plet din baza de date a auto-
rităţii care îl realizează

Care sunt avantajele căr-
ţii electronice de identitate:
● Asigură accesul la servi-
cii electronice şi poate fi  
utilizată pentru semnătu-
ra electronică
● Are elemente avansate de 
securitate şi protecţie împo-
triva falsifi cării şi a furtu-
lui de identitate;
● Poate fi  utilizată ca docu-
ment de călătorie
● Are o dimensiune mai mică, 
similară cardurilor bancare.

NU sunteţi obligat deo-
camdată să obţineţi o carte 
electronică de identitate. 
Puteţi opta pentru o carte 
de identitate simplă pe for-
mat nou, dar fără CIP şi da-
te biometrice. De asemenea, 
puteţi să solicitaţi în conti-
nuare cartea de identitate 
în formatul în care circulă 
în prezent.

Procedura de obţinere:
• Faceţi o programare 

online:
● Pentru cartea electronică 
de identitate, programarea 
se face exclusiv pe https://

hub.mai.gov.ro/cei/progra-
mari/harta. Veţi primi un 
e-mail pe care trebuie să 
confi rmaţi programarea în 
termen de 30 de minute de 
la primirea acestuia.
● Pentru cartea de identi-
tate simplă, în format nou, 
fără CIP, pentru cartea de 
identitate provizorie şi pen-
tru cartea de identitate emi-
să în prezent, programări-
le se fac în continuare pe 
site-ul Primăriei Sibiu: 
http://eportal.sibiu.ro/dm_
sibiu/programari.nsf/ Pro-
gramare? OpenForm&TipP
rogramareâProgEvidPers

¤ Prezentaţi-vă la ghişeu 
cu actele necesare, în data 
şi la ora programată. În ca-
zul cărţii electronice de iden-
titate, funcţionarii de la ghi-
şeu vor scana direct docu-
mentele în original, vor com-
pleta cererea electronică pe 
care o veţi semna pe un PAD 
(un ecran).
¤ Termenul de eliberare al 
cărţii electronice de identi-
tate va fi  mult mai scurt de-

cât cel de emitere a cărţii de 
identitate actuale!

Cât costă noua 
carte de identitate?

¤ Prima carte electroni-
că de identitate se eliberea-
ză gratuit pentru că, prin 
PNRR se acoperă costurile 
primelor 5 milioane de do-
cumente emise. După epui-
zarea acestor fonduri, se va 
achita o taxă de 67 de lei, 
iar pentru eliberarea cărţii 
de identitate simple taxa va 
fi  de 38 de lei, care se pot 
achita la CEC BANK sau la 
automatele de tip SelfPay.

¤ Pentru cartea de iden-
titate în formatul actual, 
taxa rămâne de 7 lei şi se 
poate achita online, pe plat-
forma de e-administraţiei 
a Primăriei Sibiu – https://
e-plati.sibiu.ro/payment/
plata-online – sau pe https://
www.ghiseul.ro/ghiseul/pu-
blic/. Aceasta se poate plă-
ti şi fi zic, la casieriile din 
sediile Primăriei, la ghişe-
ele Direcţiei Fiscale Loca-

le Sibiu sau la ofi ciile poş-
tale din Sibiu.

Spaţiu modernizat
Se înnoieşte cartea de 

identitate, dar şi spaţiul 
Primăriei dedicat relaţiei 
cu publicul în domeniul evi-
denţei persoanelor. În ca-
drul lucrărilor de moderni-
zare a sediului Primăriei de 
pe bulevardul Victoriei, şi 
spaţiul dedicat Serviciului 
de Evidenţă Persoanelor a 
fost reamenajat, având 
acum dotări superioare, 
adaptate eliberării noilor 
cărţi de identitate. Acest 
punct de relaţii publice are 
4 ghişee de preluare a do-
cumentelor, din care 3 sunt 
destinate cărţii electronice 
de identitate şi unul pentru 
primirea documentelor pen-
tru cartea de identitate sim-
plă în format nou, cartea de 
identitate actuală şi cartea 
de identitate provizorie. Al-
te două ghişee separate sunt 
rezervate eliberării cărţilor 
de identitate.

Se emit cărţile electronice 
de identitate la Sibiu
 Din 29 mai, Municipiul Sibiu emite cărţi electronice de identitate. Spaţiul Serviciului 
de Evidenţă a Persoanelor din sediul de pe b-dul Victoriei, modernizat complet
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Miercuri, 28 mai, au înce-
put lucrările de reabilitare pe 
strada Valea Adâncă din car-
tierul Moşnei. Lucrările sunt 
realizate prin proiectul „Re-
abilitare străzi municipiul 
Mediaş – strada Valea Adân-
că, inclusiv pod peste Valea 
Moşnei”, care este fi nanţat 
integral de la bugetul local.

Lucrările constau în rea-
bilitarea şi extinderea siste-
mului rutier, amenajarea al-
biei, reabilitarea canalizării 
pluviale, amenajarea de lo-
curi de parcare, zone verzi 
şi trotuare, sistem de cablaj 
metropolitan şi reţea de ilu-
minat stradal.

De asemenea, în cadrul 
aceluiaşi proiect va fi  rea-
bilitat şi podul peste Valea 
Moşnei. Acest lucru presu-
pune construirea unui pod 
nou cu tablier cu grinzi de 
beton armat. „Am dat as-
tăzi ordinul de începere a 
lucrărilor pe strada Valea 

Adâncă. Este o investiţie 
pe care am început-o cu ce-
va timp în urmă, ştiu că 
oamenii din această zonă 
aşteaptă ca modernizarea 
străzii să se facă într-un 
termen cât mai scurt. Du-
pă semnarea acestui con-
tract pot să spun că apre-
ciem că lucrarea se va fi -
naliza undeva în vara anu-
lui viitor. Vom reabilita po-
dul, pasarela, vom amena-
ja canalizare pentru a in-
troduce toate reţelele în 
subteran şi nu în ultimul 
rând, vom reface sistemul 
rutier. Sistemul rutier es-
te o problemă la nivelul în-
tregului oraş, astfel că am 
înţeles acest lucru şi nu fa-
cem altceva decât să venim 
cu lucrări de refacere a in-
frastructurii rutiere în cât 
mai multe zone din oraş”, 
a declarat Gheorghe Ro-
man, primarul municipiu-
lui Mediaş.  (M. P.)

Lucrări de reabilitare

Primăria Mediaş şi 
Administraţia Bazinală de 
Apă Mureş au semnat un 
protocol de dare în admi-
nistrare temporară a malu-
rilor Târnavei Mari. Prin 
încheierea acestuia, muni-
cipalitatea poate utiliza 
terenurile din domeniul 
public al statului în vede-
rea realizării obiectivului 
de investiţii „Amenajare 
maluri Râul Târnava Mare 
în scop de agrement şi 
sport, din intravilanul 
Municipiului Mediaş”. 
După semnarea acestui 
protocol de administrare, 
urmează să fi e aprobaţi 
indicatorii tehnico–econo-
mici de către Consiliul 
Local, iar ulterior vor înce-
pe demersurile pentru 
semnarea contractului de 
fi nanţare.

Alex PÎNTEA

Zilele trecute a fost fă-
cut încă un pas important 
pentru amenajarea zonei 
de promenadă pe malurile 
Târnavei Mari. Primarul 
Municipiului Mediaş, Ghe-
orghe Roman, alături de o 
delegaţie din cadrul Primă-
riei Mediaş, a fost prezent 
la sediul Administraţiei Ba-
zinale de Apă Mureş, pen-
tru a semna împreună cu 
Directorul Vlad Sorin, un 
protocol de dare în admi-
nistrare temporară a ma-
lurilor Târnavei Mari. Prin 
încheierea acestui protocol, 
municipalitatea poate uti-

liza terenurile din dome-
niul public al statului în 
vederea realizării obiecti-
vului de investiţii „Amena-
jare maluri Râul Târnava 
Mare în scop de agrement 
şi sport, din intravilanul 
Municipiului Mediaş”.

Ce urmează
După semnarea acestui 

protocol de administrare, 
urmează să fi e aprobaţi in-
dicatorii tehnico – econo-
mici de către Consiliul Lo-
cal Mediaş. Abia după par-
curgerea acestor etape obli-
gatorii, vor începe demer-
surile pentru semnarea con-
tractului de fi nanţare. Pro-
iectul este inclus în Strate-
gia de Dezvoltare Durabilă 
a Municipiului Mediaş pen-
tru perioada 2021-2027 – 
Strategia Integrată de Dez-
voltare Urbană, aprobată 
prin Hotărârea Consiliului 

Local numărul 398/2022, cu 
fonduri obţinute prin ADR 
Centru prin Prioritatea 3 – 
O regiune cu comunităţi 
prietenoase cu mediul – Ac-
ţiunea 3.3. Investiţii în in-
frastructură verde şi albas-
tră în mediul urban regio-
nal – municipii.

Ce se va face
În cadrul proiectului, se 

doreşte amenajarea maluri-
lor râului Târnava Mare în 
limita intravilanului Muni-
cipiului Mediaş, şi anume 
amenajarea malului drept 
pe tronsonul cuprins între 
Strada Gării/Strada Titus 
Andronic – Pasarela pieto-
nală din cartier Gura Câm-
pului/Strada Academician 
Ioan Moraru, cu o lungime 
de aproximativ 2.300 de me-
tri liniari, precum şi amena-
jarea malului stâng pe tron-
sonul cuprins între Pasaj pi-

etonal cartier Gura Câmpu-
lui/Strada Academician Ioan 
Moraru– Strada Foişorului/
Strada Comandor Dimitrie 
Moraru, cu o lungime de apro-
ximativ 1.300 de metri lini-
ari. Proiectul vizează ame-
najarea zonei râului pe o su-
prafaţă de aproximativ 
18.000 metri pătraţi, prin re-
alizarea unei piste de bici-
clete, alei pietonale, zone 
de picnic, spaţii pentru şez-
longuri, locuri de joacă şi 
spaţii de fi tness, construi-
rea de scări, gradene, ram-
pe, podeţe şi platforme, 
amenajarea de platforme 
fi xe şi pontoane plutitoare, 
construirea unei piaţete pu-
blice şi a unei grădini sen-
zoriale, implementarea 
unui sistem modern de ilu-
minat public, supraveghere 
video şi Wi-Fi, amenajări pe-
isagistice pentru păstrarea 
biodiversităţii zonei.

Undă verde pentru zona de promenadă

Primăria Municipiului de 
pe Târnava Mare a pregă-
tit trei zile pline de eveni-
mente culturale şi artisti-
ce, spectacole şi concerte 
de muzică uşoară şi popu-
lară. În perioada 30 mai – 
1 iunie, medieşenii sunt 
aşteptaţi să petreacă 
împreună la sărbătoarea 
oraşului. Evenimentul 
„Zilele Mediaşului 2025” 
este organizat de Primăria 
municipiului Mediaş cu 
sprijinul Asociaţiei Mediaş 
750 de Ani.

Alex PÎNTEA

„Zilele Mediaşului” – edi-
ţia 2025 vor debuta vineri, 
30 mai, de la ora 9:00 în sa-
la mare de şedinţe a Primă-
riei Mediaş cu un simpozi-
on pe teme istorice dedicat 
Zilei oraşului. Ulterior, de 
la ora 11:00, va avea loc eve-
nimentul aniversar intitu-
lat „1935-2025 – 90 de ani 
de la lansarea rachetei sa-
vantului Hermann Oberth 
de pe aerodromul şcolii teh-
nice a aeronauticii din Me-
diaş”. În fi ne, de la ora 12:00 
în aceeaşi locaţie este pro-
gramat un moment festiv. 
De la ora 16:00 în Piaţa Cor-
neliu Coposu vor începe con-
certe susţinute de către Gru-
pul „Petale de Folk”, Feri 
Teglaş, Vasile Pădure, Vir-
gil Suciu, Grupul Motto şi 

Cătălin Crişan. Pe scena 
special amenajată vor mai 
urca Romică Ţociu şi Cornel 
Palade, Marcel Pavel, Tudor 
Turcu ş i  Damian 
Drăghici&Brothers.

Atelier interactive
Tot vineri începând cu 

ora 14:00, va avea loc în sa-
la mare de şedinţe a Pri-
măriei Mediaş va avea loc 
evenimentul intitulat „Dru-
mul spre stele”. Este vor-
ba despre un atelier interac-
tiv adresat tuturor elevilor 

de clasa a VIII-a sau de li-
ceu din municipiul Medi-
aş, organizat de către mu-
nicipalitate în colaborare 
cu echipele de robotică de 
la Liceul Teoretic „Roth – 
Oberth” şi Colegiul „Şcoa-
la Naţională de Gaz”. Du-
pă un meci demonstrativ 
de robotică, va avea loc o 
proiecţie video cu momen-
te din cadrul Campionatu-
lui Naţional „First Tech 
Challenge Romania” şi pre-
zentări din domeniul robo-
ticii. De maxim interes ar 

putea fi  printarea 3D în 
timp real a modelului ra-
chetei lansate de Hermann 
Oberth în anul 1935.

Muzică bună
Programul celei de-a do-

ua zile a sărbătorii va debu-
ta tot în Piaţa Corneliu Co-
posu. De la ora 16:00 vor sus-
ţine recitaluri Clubul Copii-
lor Mediaş, Cosmina Fulea, 
Raul Pop, Ad-Hoc, Formaţia 
Impact, Trupa Dinamic, 
Capytal, Riff, Andrei Bănu-
ţă şi Lora. Duminică, 1 iu-

nie, programul manifestări-
lor va începe în Piaţa Corne-
liu Coposu la ora 13:00 cu un 
spectacol interactiv pentru 
copii susţinut de trupa The 
Sky Dance. Vor susţine apoi 
recitaluri Trupa Millenium, 
Dacii Liberi, Andra Gogan, 
Clubul Copiilor Mediaş, Na-
talia şi Alin Matyas, Auri-
ca Bacea, Diana şi Bianca 
Creţu, Aurelian Suciu, Cos-
tel Popa şi Emilia Muntean. 
Programul zilei va continua 
cu Ansamblurile de dansuri 
populare „Târnavele” şi 

„Muguri de pe Târnave” şi 
Tinu Vereşezan.

Evenimente la muzeu
Sâmbătă, 31 mai şi du-

minică, 1 iunie, membrii 
Grupului de reconstituire is-
torică „Străjerii Crişanei” 
vor fi  prezenţi la Muzeul Mu-
nicipal Mediaş pentru dife-
rite activităţi interactive. 
Aceştia le vor arăta copiilor 
tehnici de supravieţuire şi 
multe alte lucruri interesan-
te. Tot sâmbătă, în curtea 
Muzeului Municipal va avea 
loc ediţia cu numărul opt a 
concursului gastronomic cu 
participare internaţională, 
„Bucătarii Civitas Medien-
sis”. Acesta va reuni echipe 
din ţară şi străinătate. Ma-
nifestarea este organizată 
de către Asociaţia Naţiona-
lă a Cadrelor Militare în Re-
zervă şi Retragere a Minis-
terului Afacerilor Interne, 
Filiala Sibiu, Sucursala Me-
diaş, în parteneriat cu Pri-
măria municipiului de pe 
Târnava Mare. „Nu ar fi  zi 
de sărbătoare fără mâncare 
bună! Vă invităm să degus-
taţi preparatele delicioase 
ale concurenţilor de la con-
cursul «Bucătarii Civitas 
Mediensis». Acest concurs 
se va desfăşura sâmbătă, 31 
mai, în curtea Muzeului Mu-
nicipal Mediaş”, spun orga-
nizatorii evenimentului.

Zilele municipiului Mediaş 2025
 Anul acesta se împlinesc 758 ani de atestare documentară a oraşului
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Tradiţionalul marş „Me-
re contra ţigări” se va deru-
la vineri, 30 mai, pe bule-
vardul Bălcescu, începând 
cu ora 13.30.

Mere contra ţigări
Cadre medicale aparţinând 

Spitalului de Pneumoftizio-
logie, voluntari ai Asociaţiei 
Crucea Roşie, precum şi vo-
luntari ai Asociaţiei Organi-
zaţia Tinerilor Sibiu (OTS) 
vor împărţi zeci de kilograme 
de mere cetăţenilor dispuşi 
să renunţe la ţigări. Acţiunea 
face parte din calendarul 
Campaniei antifumat, orga-
nizată de Spitalul de Pneu-
moftiziologie Sibiu sub sloga-
nul „Sănătate pentru comu-
nitate. Respir, deci exist”.

„Ne bucurăm că mesajul 
echipelor noastre medicale, pe 
linie antifumat, este consoli-
dat prin implicarea mai mul-
tor organizaţii care activează 
în Sibiu, pentru că în cadrul 
campaniei ne adresăm unui 
public cât mai larg. Prin aceas-
tă colaborare deosebită pe ca-
re reuşim să o avem cu insti-
tuţiile partenere cei care au de 
câştigat sunt cetăţenii, aceştia 
fi ind îndemnaţi să adopte un 
stil de viaţă cât mai sănătos, 
fără a fi  afectaţi de efectele no-
cive pe care le produce consu-
mul de tutun”, declară Cristi-
an Roman, Manager Spitalul 
de Pneumoftiziologie Sibiu.

Nu fumatului!
Ţigările colectate de la 

populaţie în schimbul mere-

lor, vor fi  ulterior incendia-
te simbolic, pentru a marca 
renunţarea la acest obicei 
nociv pentru sănătate.

„De mai bine de 20 ani, 
marcăm la Sibiu Ziua Mondi-
ală de Luptă Împotriva Fu-
matului şi de aproape 10 ani 
participăm alături de priete-
nii noştri de la Spitalul de Pne-
umoftiziologie la Marşul An-
tifumat, iar această colabora-
rea ne bucură nespus, deoa-
rece face mesajul nostru mult 
mai puternic. Acţiunea noas-
tră, cunoscută sibienilor, este 
aceea de a oferi mere în schim-
bul ţigărilor, iar apoi, într-un 
gest simbolic, ardem aceste ţi-
gări colectate, în faţa sediului 
nostru, de pe Nicolae Bălces-
cu nr 6. Prin urmare şi anul 
acesta vom fi  prezenţi cu vo-
luntarii noştri, cu coşuri cu 
mere, pentru a spune NU FU-
MATULUI!”, transmite Ralu-
ca Morar – Director Crucea 
Roşie Sibiu.

Marş simbolic
Şi voluntarii OTS vor 

mărşălui pe bulevardul Ni-
colae Bălcescu, pentru a fi  
parte din acţiunea antifu-
mat şi pentru a demonstra 
că le pasă.

„Cu o fl oare nu se face 
primăvară – şi nici cu un 
măr nu se stinge o depen-
denţă. Dar primăvara tot în-
cepe cu o fl oare. Iar schim-
barea tot începe cu un gest. 
De aceea, vineri, voluntarii 
noştri vor fi  acolo: ca să ară-
tăm că ne pasă. Suntem par-

te din această campanie pen-
tru că ştim că o viaţă fără 
tutun nu e doar posibilă, ci 
şi mai bună”, spune Alina 
Prichici, preşedinte OTS.

Campania Antifumat es-
te organizată de Spitalul de 
Pneumoftiziologie, institu-
ţie afl ată sub autoritatea 
Consiliului Judeţean Sibiu 
şi se derulează în perioada 
20 mai – 5 iunie, reunind o 
serie de acţiuni precum con-
siliere antifumat pentru ele-
vii şi sportivii sibieni, spiro-
metrii gratuite efectuate în 
locaţii publice şi tradiţiona-
la acţiune „Mere contra ţi-
gări”, desfăşurată pe pieto-
nala Nicolae Bălcescu. De 
asemenea, în data de 3 iu-
nie, de la ora 18.00, la Fa-
cultatea de Medicină Sibiu, 
în Aula Magna, va fi  orga-
nizată conferinţa „Sănătate 
pentru comunitate. Respir, 
deci exist”, susţinută de re-
putaţi medici sibieni, fi ind 
dedicată publicului larg. In-
trarea va fi  liberă, în limita 
locurilor disponibile.

Medicii ies în stradă cu coşuri 
de mere pentru fumători

Proiectul European cu 
numărul de referinţă 
2020-1- RO01-KA120- 
SCH-000095195 a primit 
deja un buget de 42.740 
de euro pentru primii trei 
ani ai acreditării. Până 
în acest an, al patrulea 
din cadrul proiectului, 
un număr de 21 de cadre 
didactice au benefi ciat 
de fi nanţare pentru mobi-
lităţi în ţări ale Uniunii 
Europene şi nu numai: 
Italia, Finlanda, 
Croaţia, Turcia, 
Suedia, Danemarca.

Profesor Claudia MAN
Formarea unei perspec-

tive extinse asupra strate-
giilor moderne, inovative de 
predare, învăţare şi evalu-
are, prin folosirea tehnolo-
giei şi a metodelor centrate 
pe nevoile elevilor este sco-
pul major al proiectului. Să 
realizăm lecţii creative, mo-
tivante şi atractive atât pen-
tru elevii cu difi cultăţi de în-
văţare, cât şi pentru cei ca-
pabili de performanţă a fost 
şi este o provocare perma-
nantă pentru noi, iar parti-
ciparea la mobilităţi ne poa-
te ajuta în acest sens. Să pu-

nem bazele unor parteneri-
ate europene prin mobilităţi 
şi proiecte ulterioare, să ne 
îmbunătăţim abilităţile de 
comunicare cu elevii în ve-
derea stabilirii unei relaţii 
bazat pe încredere, să atin-
gem standarde europene şi 
o deschidere către noi mo-
dele ale activităţii educaţi-
onale sunt celelalte obiecti-
ve vizate de proiect. Elevii 
sunt principalii benefi ciari 
ai noilor metode şi experi-
enţe pe care noi le-am inte-
riorizat şi individualizat. 

Alături de ei am organizat 
mai bine spaţiul de lucru în 
interiorul şi în afara clasei 
şi am dat mai multă aten-
ţie creşterii motivaţiei ele-
vilor pentru atingerea com-
petenţelor cheie.

Pentru anul şcolar curent 
a fost aprobată o fi nanţare 
de 26.254 euro, din care 
12.190 euro au fost folosiţi 
pentru prima mobilitate la 
care au participat elevi ai 
şcolii, iar restul de 14.064 
euro vor fi  utilizati pentru 
alte 6 mobilităţi: trei în Sar-

dinia (Italia) şi trei în Lisa-
bona (Portugalia).

Prima experienţă
În prima experienţă de 

acest fel, elevii: Aldea An-
dra Ioana (clasa a VI-a), Bra-
dosu Alexandru Constantin 
(clasa a VII-a), Dumitraş 
David Andrei (clasa a VII-a), 
Gâlea Marta (clasa a VII-a), 
Giogia David Marian (clasa 
a VI-a), Mălai Mare Aniela 
Maria (clasa a VII-a), Mar-
tincu Diana Sasha (clasa a 
VI-a) şi Oana Bogdan Mihai 

(clasa a VIII-a), însoţiţi de 
cadrele didactice Banciu Da-
niela Vasilica şi Man Clau-
dia, „au luat pulsul” siste-
mului educaţional din Spa-
nia, regiunea Malaga, în lu-
na martie a.c.

Cursul a fost organizat 
de Projects Cultural Mobi-
lity din Torrox Costa, Mala-
ga, Spania, a avut ca obiec-
tive familiarizarea elevilor 
cu un sistem educaţional di-
ferit, dezvoltarea gândirii 
critice, dezvoltarea compe-
tenţelor transversal şi 
transdisciplinare şi s-a des-
făşurat pe parcursul a şase 
zile, în perioada 23.03. 
-28.03.2025. Elevii au par-
ticipat la ateliere, activităţi 
interactive şi activităţi prac-
tice. Au afl at cu această oca-
zie ce înseamnă mobilităţi-
le Erasmus+ şi cum pot aces-
tea contribui la dezvoltarea 
personală a participanţilor. 
Activităţile interactive i-au 
adus faţă în faţă cu elevii 
din Spania cu care au îm-
părtăşit informaţii despre 
cum este să fi i elev în Ro-
mânia vs. cum este să fi i elev 
în Spania. Au participat la 
cursuri alături de elevii de 
la Şcoala IES Juaquin Lo-

bato din Torre del Mar şi au 
afl at cum se poate înfi inţa 
şi întreţine o grădină bio în 
preajma şcolii.

Dar cum după muncă es-
te nevoie şi de relaxare, ele-
vii alături de cele două ca-
dre didactice au vizitat zo-
ne din apropiere: Sevilia, Gi-
braltar şi au făcut şi o plim-
bare cu catamaranul.

Impact pozitiv
Impactul pozitiv al aces-

tui proiect asupra participan-
ţilor se refl ectă în dezvolta-
rea individuală a fi ecărui par-
ticipant din punct de vedere 
educaţional şi social, precum 
şi în exersarea competenţe-
lor de limba engleză. În ca-
drul acestui proiect, elevii au 
avut posibilitatea de a face 
schimb de experienţă cu ele-
vii din Spania.

Atmosfera de învăţare a 
fost foarte plăcută, elevii 
participanţi au legat priete-
nii durabile, iar impresiile 
din Malaga ne urmăresc în-
că într-un mod plăcut. Am 
revenit plini de dorinţa de 
a disemina impresiile şi in-
formaţiile atât colegilor de 
clasă, cât şi profesorilor şi 
prietenilor.

Prima mobilitate cu elevii
 Şcoala Gimnazială Avrig a fost acreditată Erasmus+ în anul 2021, 
pe o perioadă de 7 ani, între 1 martie 2021 şi 31 decembrie 2027.

Ready, set, GO! Noul sezon ACS Aria 
pentru Sport începe acum

Sezonul trecut a fost unul de excepţie – plin 
de energie, determinare și spirit sportiv auten-
tic. Ne-am bucurat de participarea a sute de oa-
meni pasionaţi de mișcare, de competiţii bine 
organizate și de un vibe care a demonstrat, din 
nou, că sportul aduce comunitatea împreună.

Mulţumim tuturor celor care au făcut par-
te din acest parcurs: concurenţi, susţinători, 
voluntari, parteneri și echipa din culise. Fie-
care dintre voi a contribuit la un sezon memo-
rabil marca ACS Aria pentru Sport.

Acum, ne pregătim să deschidem un nou 
sezon – și promitem să-l facem cel puţin la 
fel de intens și valoros.

Calendarul competiţional debutează 
în 2025 cu trei evenimente majore:

• Criteriul Primăverii – 18 mai
Cursă de ciclism rutier dedicată tuturor iu-

bitorilor de pedalat. Traseul este gândit pen-

tru a pune în valoare anduranţa, viteza și 
strategia fiecărui participant.

• Duathlon – 7 iunie

Competiţie complexă ce combină alerga-
rea cu ciclismul, desfășurată într-un decor 
natural spectaculos, perfect pentru sportivi 
care vor să-și testeze condiţia fizică într-un 
cadru provocator.

• Binder Lake Triathlon – 13 iulie

Un eveniment complet, ce reunește probele 
de înot, ciclism și alergare într-un singur format. 
Este competiţia ideală pentru cei care își doresc 
o provocare multidisciplinară, într-un cadru or-
ganizat la standarde ridicate.

Vă invităm să luaţi parte la noul sezon și să 
fi ţi parte dintr-o comunitate sportivă activă și 
dinamică. Indiferent de nivelul de pregătire, fi -
ecare eveniment este o oportunitate de a creș-
te, de a cunoaște oameni noi și de a vă bucu-
ra de mișcare în aer liber.
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La ediţia a 13-a a Tran-
silvania Tattoo Expo au 
fost invitaţi atât artişti 
expozanţi, cât şi iubitori 
de tatuaje din toate colţu-
rile lumii: 4 artişti din 
USA, două artiste din Da-
nemarca, practicante a 
tehnicii de tatuare speci-
fic vikinga veche de peste 
1000 de ani, artişti euro-
peni renumiţi şi nu în ul-
timul rând, elita tatuato-
rilor din România, prin-
tre care John Max din Bu-
cureşti, Robert Trufeanu 
din Piteşti şi Andrei Flo-
rea din Bucureşti.

Marele câştigător
Marele premiu al eveni-

mentului din acest an „Best 
Tattoo Of the Show” a fost 
câştigat de către un artist ro-
mân Beni Lucian de la stu-
dioul Legend Tattoo din Bu-
cureşti, trofeul fi ind realizat 
de către faimosul bijutier Si-
mone El Rana, din Florenţa.

Istoria tatuajelor
O invitată special, Ro-

xana Stăncescu, de profe-
sie arheolog la Muzeul ci-
vilizaţiei dacice şi româ-
ne din Deva, a expus o Pre-

zentare despre istoria ta-
tuajului, de la începuturi, 
din perioada preistorică 
(paleolitic,neolitic, epoca 
bronzului), trecând apoi 
prin toate epocile de evo-
luţie umană (antichitate), 
ev mediu, epocă modernă 
şi contemporană, cu ima-
gini ale descoperirilor ar-
heologice ce atestă practică 
tatuării încă din cele mai 
vechi timpuri, cu referire la 
spaţiul european şi cel ro-
mânesc:

Istoria străveche 
a tatuajului
¤ Video ale reconstituirilor 
3D ale mumiilor Ötzi, The 
IceMan (epoca bronzului, 
mil. IV B.C.) şi IceMaiden 
de la Ukok, Munţii Altai (ci-
vilizaţia scitică, sec.VII B.C.), 
cele mai cunoscute „dovezi” 
ale faptului că omul se ta-
tua de mii de ani, cu diver-
se scopuri.
¤ Prezentări ale unor unel-
te de tatuat şi pigmenţi pre-
istorici, realizate prin arhe-
ologie experimentală, expli-
carea tehnicilor folosite 
atunci şi de-a lungul perioa-
dei până la apariţia maşinii 
electrice de tatuaj.

¤ Imagini ale tatuajelor, din 
cele mai vechi timpuri până 
azi, cu explicaţii ale semni-
fi caţiei acestora, de la cele 
preistorice, la cele medieva-
le, moderne şi contempora-
ne din care se va putea ob-
servă clar cum a evoluat ta-
tuajul şi cum caracterul şi 
semnifi caţia lui au fost strâns 
legate de contextele sociale.

Legenda 
lui Mihnea Vodă

De asemenea, la eveni-
ment a fost realizată, de 
către un grup de pictori co-
ordonat de către artistul 
clujean Marius Jucan, o 
pictură de mari proporţii 
4m/2m, reprezentând le-
genda lui Mihnea Vodă, u-
nicul fi u al lui Vlad Ţepeş, 
înmormântat în Catedrala 
din Piaţă Huet. Pictura a 
fost realizată live în 4 zile, 
atât în avanpremiera eve-
nimentului dar şi în cadrul 
evenimentului propriu-zis. 
Alături de reprezentanţii 
Asociaţiei Culturale Getic 
Art din Iaşi, organizatorii 
au reuşit să le prezinte in-
vitaţilor o reconstituire is-
torică a originii şi evoluţi-
ei poporului Român.

Mii de ani de tatuaje, în 4 zile, la Sibiu

În cadrul unei conferinţe 
de presă susţinute joi, 
Constantin Chiriac, 
Preşedintele FITS şi 
Directorul General al 
TNRS a prezentat cele 
mai recente informaţii 
legate de ediţia din acest 
an a festivalului, precum 
şi detalii despre seria de 
evenimente speciale ce 
vor completa programul 
acestei ediţii.

FITS are loc la Sibiu, în 
perioada 20 iunie – 29 iu-
nie, iar tema acestei ediţii – 
a 32-a – este MULŢUMESC.

Ediţia cu numărul 32
Constantin Chiriac a 

prezentat cele mai impor-
tante evenimente specia-
le din cadrul festivalului 
şi le-a adresat mulţumiri 
partenerilor şi tuturor in-
stituţiilor implicate, sub-
liniind că, fără sprijinul 
acestora, o ediţie de o a-
semenea amploare nu ar 
fi fost posibilă.

“Este o ediţie care ne-a 
pus la încercare toate abi-
lităţile pe care le-am do-
bândit de-a lungul celor 32 
de ani şi pe care, iată, re-
uşim să o propunem publi-
cului din Sibiu şi din în-
treaga lume, cu nu mai pu-
ţin de 841 de evenimente. 
Este o ediţie extraordina-
ră, cu nume uriaşe precum 
Bill Murray, Kathleen Tur-
ner sau laureatul premiu-
lui Nobel Wole Soyinka, 
sunt nişte nume pe care ne 
străduim de foarte mulţi 
ani să le aducem la Sibiu.” 
a declarat Preşedintele 
FITS, Constantin Chiriac.

Mesaje din 
întreaga lume

Pe parcursul evenimen-
tului, jurnaliştii prezenţi în 
sală şi publicul care a urmă-
rit conferinţa online, pe Fa-
cebook şi YouTube, au putut 
asculta mesajele transmise 
de Primarul Municipiului 
Sibiu, Ministrul Educaţiei 
şi Cercetării, Ministrul Afa-
cerilor Externe, Preşedinta 
Consiliului Judeţean Sibiu, 
Preşedintele Institutului 
Cultural Român, precum şi 
reprezentanţi ai corpului di-
plomatic, între care Amba-
sadorul Israelului, Ambasa-
dorul Germaniei, Ambasa-
dorul Marii Britanii şi Ir-
landei de Nord, Ambasadoa-

rea Norvegiei, Ambasadorul 
Spaniei, Ambasadorul Japo-
niei, Ambasadorul Elveţiei, 
Ambasadorul Franţei, Am-
basadorul Poloniei, Amba-
sadorul Braziliei, Ambasa-
doarea Regatului Ţărilor de 
Jos şi Ambasadorul Repu-
blicii Populare Chineze. De 
asemenea, au transmis me-
saje şi Ataşatul cultural al 
Ambasadei SUA în Româ-
nia, precum şi Preşedinta 
Conferinţei Generale UNES-
CO şi Ambasadorul Româ-
niei la UNESCO.

A fost suplimentat 
numărul de bilete

Tot în cadrul conferinţei 
a fost anunţată suplimen-

tarea numărului de bilete 
pentru o serie de spectaco-
le. Biletele vor fi  disponibi-
le începând de vineri, 30 
mai, ora 12:00. Spectacole-
le pentru care vor fi  dispo-
nibile noi bilete sunt: „Io-
na” în regia lui Silviu Pur-
cărete (o reprezentaţie su-
plimentară pe 26 iunie, ore-
le 15.00); Concertul de des-
chidere FITS, cu Alexandru 
Tomescu; ”Viitor pentru?!”, 
„O istorie a omenirii”, „Mor-
ţii nu mai mănâncă iaurt”, 
„Moarte la teatrul de revis-
tă”, „Povestea prinţesei de-
ocheate”, „Nunta însânge-
rată”, „Grădina de sticlă”, 
„Vizionara”, „Violoncelul”, 
„E doar sfârşitul lumii”, 

„Lungul drum al zilei către 
noapte”, „Ascultă-mă”, cu 
C. Turner, „Frumuseţe pu-
ră”, „Lovitura de graţie”, 
„11 luptători,” „Flamenco 
fusion”, „Trăiască fl amen-
co!”, „Electra” şi „Casa Ber-
nardei Alba”.

Noutăţile ediţiei
Printre noutăţile din 

acest an se numără o sec-
ţiune de film realizată în 
parteneriat cu American 
Independent Film Festi-
val, în cadrul căreia vor fi 
proiectate câte două filme 
reprezentative din cariera 
actorilor Kathleen Turner 
şi Bill Murray, iar reputa-
ţii critici de film Fionnua-

la Halligan şi Peter Bra-
dshaw vor fi prezenţi la Si-
biu pentru a le introduce 
şi pentru a dialoga cu pu-
blicul despre viaţa şi par-
cursul profesional al celor 
doi actori.

În plus, la Bursa Inter-
naţională de Spectacole de 
la Sibiu vor participa regi-
zorul Cristian Mungiu şi in-
vitaţi de marcă din indus-
tria cinematografi că, pre-
cum Roeg Sutherland (CAA) 
sau David Flynn (Paramount 
Pictures).

Constantin Chiriac a vor-
bit şi despre celelalte sec-
ţiuni al căror program es-
te disponibil începând de 
astăzi pe site-ul Festivalu-
lui (sibfest.ro): Spectaco-
le-lectură, Conferinţe de 
presă şi Conferinţe specia-
le, Expoziţii, Platforma de 
Arte Vizuale (PAV), Ther-
me Forum, Lansări de car-
te, şi la care publicul este 
aşteptat cu drag.

Peste 840 
de evenimente

Până în acest moment, 
FITS are 841 de evenimen-
te incluse în program şi aş-
teaptă peste 5000 de artişti 
din 82 de ţări.

Aplicaţia FITS include în 
acest moment toate eveni-
mentele programate în ca-
drul ediţiei din acest an şi 
permite personalizarea pro-
gramului şi multe alte faci-
lităţi. Aplicaţia FITS poate 
fi  descărcată gratuit atât în 
Google Play, pentru Andro-
id, cât şi în AppStore, pen-
tru iOS.

Sibiul se pregăteşte pentru Spectacol
  Programul complet al FITS 2025 este disponibil de joi. Vineri, 30 mai, 
de la ora 12:00, se pun în vânzare noi bilete pentru o serie de spectacole

VEZI MAI MULTE DETALII AICI



30 mai – 5 iunie 2025 | Mesagerul de Sibiu  TIMP LIBER 7

Fo
to

: 
P

ri
m

ă
ri

a
 m

u
n

ic
ip

iu
lu

i S
ib

iu

Fo
to

: 
P

ri
m

ă
ri

a
 m

u
n

ic
ip

iu
lu

i S
ib

iu

Fo
to

: 
P

ri
m

ă
ri

a
 m

u
n

ic
ip

iu
lu

i S
ib

iu

Piaţa este satul din mijlocul oraşului!Piaţa este satul din mijlocul oraşului!
Gusturile copilăriei le găseşti la noi!Gusturile copilăriei le găseşti la noi!

 Adresa: Calea Surii Mari nr. 16A (Piata Obor) 
 Email: offi ce@pietesibiu.ro  Telefon: 0269 / 210539

Consumaţi produse româneşti!
Consumaţi produse locale!

PUBLICITATE

De Ziua Internaţională a 
Copilului, Primăria Sibiu 
organizează cea de-a doua 
ediţie a “Cupei 1 iunie” la 
fotbal, o competiţie dedi-
cată sportivilor din echi-
pele sibiene de club U11 şi 
U12. Aceasta va fi  găzduită 
de Stadionul Municipal 
Sibiu. De asemenea, muni-
cipalitatea a pregătit şi 
alte surprize pentru cei 
mici: acces gratuit la Zoo 
Sibiu şi la Complexul 
Lacul Binder.

Fotbal pentru cei mici
„Cupa 1 iunie este cadoul 

nostru pentru copiii care se 
pregătesc în cluburile sibie-
ne de fotbal. Le oferim bucu-
ria de a juca pe Stadionul 
Municipal acolo unde sunt 
sigură că visează să joace 
meciuri ofi ciale peste câţiva 
ani şi muncesc pentru aceas-
ta. Îi încurajez pe toţi să con-
tinue să creadă în visul lor 
şi îi asigur că noi, ca oraş, 
vom încerca să le oferim con-
diţiile pentru ca acesta să se 
realizeze. În egală măsură, 
evenimentul este un cadou 
pentru toţi copiii pasionaţi 
de acest sport – deschidem 
tribunele Stadionului pentru 
ca aceştia să poată urmări 
meciurile din Cupă.”, a spus 
Astrid Fodor, Primarul Mu-
nicipiului Sibiu.

La eveniment au fost in-
vitate să participe cluburile 
sibiene care pregătesc echi-
pe U11 şi U12. Au răspuns 
pozitiv invitaţiei FC Herman-
nstadt, FC Inter Sibiu, ACS 
Alma Sibiu, AS Tigrii Team, 
ASFC Interstar Sibiu, ASSF 
Adrian Demian, ACS Zenit 
Sibiu. Arbitrii vor fi  delegaţi 
din partea Comisiei Judeţe-
ne de Arbitri din Sibiu.

Terenul Stadionului va fi  
împărţit în două, pe fi ecare 
urmând să se desfăşoare în 
paralel meciurile pentru ca-
tegoria U11 şi respectiv U12.

Gratuitate pentru copii, 
de 1 Iunie, la Zoo Sibiu

O vizită la Zoo Sibiu es-
te mereu o bucurie pentru 
cei mici. „Pentru că ştim că 
Grădina reprezintă o atrac-

ţie pentru copii dar şi pen-
tru familiile lor, de ziua lor, 
în 1 Iunie, Primăria Sibiu 
le face le oferă cadou copi-
ilor intrarea gratuită. Pen-
tru adulţi biletul de intra-
re costă doar 10 lei, iar pen-
tru pensionari şi studenţi 5 
lei. Din 1 iunie programul 
de vizitare se extinde, Gră-
dina Zoologică Sibiu fi ind 
deschisă zilnic între orele 
9.30-20.00 – Poarta 1 (in-
trarea principală din Dum-
brava Sibiului), iar în inter-
valul orar 10.00-19.30 – 
Poarta 2 (dinspre str. Lu-
doş)”, transmit reprezen-
tanţii Primpriei Sibiu.

Prima Grădină Zoologică 
din România, deschisă în 1929 
şi întinsă pe o suprafaţă de 
aproximativ 20 de hectare, 
găzduieşte în prezent 348 de 
animale din 92 de specii. La 

Zoo Sibiu pot fi  admirate o 
varietate de exemplare, de la 
cele sălbatice cum ar fi  mai-
muţe, urşi, lupi albi, tigri, lei, 
jaguari, lame, struţi, zebre, 
canguri, până la cele domes-
tice, din Ferma animalelor, 
unde vizitatorii pot interacţi-
ona cu acestea. Printre cei 
mai noi locuitori ai Zoo Sibiu 
se numără şi puii născuţi aici: 
porci mistreţi, miei, capre, 
lupi albi, ponei, mufl oni, dar 
şi un lemur vărgat.

Vreme bună pentru 
distracţie pe apă

Pe lângă Cupa 1 iunie la 
fotbal, organizată de Primă-
ria Sibiu pe Stadionul Mu-
nicipal şi intrarea gratuită 
la Zoo Sibiu, Primăria Sibiu 
mai face copiilor un cadou, 
de ziua lor: intrare gratuită 
în Complexul Lacul Binder.

„Complexul Lacul Binder 
este un obiectiv care oferă 
multe modalităţi de petre-
cere a timpului liber şi co-
piilor. Cei mici au disponi-
bil un loc de joacă gonfl abil 
plutitor pe Lac şi unul pe 
plajă, unde se pot bucura de 
soare. Tot pe plajă sunt ame-
najate şi 2 terenuri de volei, 
pe care pot face mişcare. De 
asemenea, instalaţia pentru 
sporturi nautice dedicată în-
cepătorilor poate fi  utiliza-
tă de cei cu vârsta peste 14 
ani pentru a învăţa. Se anun-
ţă vreme bună în acest we-
ekend aşa că îi invităm la 
Lacul Binder, pentru a-şi 
sărbători ziua lor specială, 
la joacă.”, spue Astrid Cora 
Fodor, Primarul Municipiu-
lui Sibiu.

Copiii sunt aşteptaţi, deci, 
la Lacul Binder, dar preci-

zăm că, pentru siguranţa 
lor, este obligatoriu ca aceş-
tia să fi e însoţiţi de un pă-
rinte/adult. Duminică, 1 iu-
nie, Complexul Lacul Bin-
der va fi  deschis între orele 
10.00 şi 23.00, aşa că îi aş-
teaptă multe ore de distrac-
ţie. Pentru adulţi intrarea 
costă doar 15 lei.

Reamintim că Lacul Bin-
der s-a redeschis publicului 
din 1 mai şi oferă facilităţi 
pentru sporturi nautice (schi 
nautic, wakeboarding, caiac 
şi SUP), o plajă cu nisip, şez-
longuri şi umbrele, terenuri 
de volei pe plajă, o plajă ver-
de şi pontoane cu şezlonguri 
pentru relaxare, două locuri 
de joacă, alei pentru plim-
bări în natură şi posibilita-
tea de a pescui. O locaţie 
perfectă pentru o zi de rela-
xare în aer liber!

Liber la distracţie pentru cei mici
 De 1 iunie Primăria Sibiului a pregătit o serie de evenimente şi surprize pentru cei mai mici dintre sibieni

Ora 09.00 – 13.30 – desfăşurarea celor 12 meciuri între echi-
pele participante, fi ecare cu o durată de 30 de minute şi 5 mi-
nute pauză între reprize.
Ora 13.45 – 15.15 – jucarea celor 4 semifi nale, 2 la categoria 
U11 şi 2 la categoria U12
Ora 15.30 – 16.15 – vor avea loc cele 2 fi nale, pe cele 2 cate-
gorii de vârstă
Ora 17.30 – festivitatea de premiere; vor fi  premiaţi câştigătorii 
locurilor I, II şi III cele mai bune echipe U11 şi respectiv U12, 
precum şi cel mai bun jucător şi cel mai bun portar. Aceştia vor 
primi din partea Primăriei Sibiu trofee, medalii şi diplome, iar 
partenerul evenimentului, Decathlon, le va oferi un mic cadou 
surpriză. Şi pentru că este 1 Iunie, toţi copiii participanţi în 
Cupă vor primi medalii de participare şi dulciuri.
Copiii pasionaţi de fotbal care doresc să urmărească partidele 
ca spectatori, dar şi adulţii care îi însoţesc, vor avea acces liber 
pe Stadion, accesul făcându-se dinspre strada O. Goga. 

Programul Cupei 1 iunie la fotbal: 

1 iunie la Teatrul 
pentru Copii şi 
Tineret Gong
Teatrul pentru Copii şi Tineret 
„Gong” Sibiu prezintă dumini-
că, 1 iunie, spectacolul 
„Vrăjitorul din Oz” în regia 
Simonei Vintilă atât de la ora 
11:00, cât şi de la ora 17:00. 
Totodată, au fost programate 
trei noi ateliere de creaţie 
pentru copii.
„Ziua de 1 iunie este dedicată 
bucuriei, imaginaţiei şi viselor 
celor mici. Este un prilej minu-
nat să celebrăm copilăria în 
toată frumuseţea ei şi să le 
oferim copiilor amintiri care să 
le rămână în sufl et. Marcăm a-
ceastă zi specială cu entuziasm 
şi recunoştinţă pentru zâmbe-
tele şi energia lor molipsitoare. 
La mulţi ani tuturor copiilor!”, 
a declarat Adrian Tibu, mana-
gerul Teatrului pentru Copii din 
Sibiu.
Tot duminică, 1 iunie, de la 
ora 10:00, Claudia Benchea a 
pregătit un atelier plin de ve-
selie, unde cei mici vor picta, 
decupa şi lipi, transformând 
materiale textile în jocuri cla-
sice precum „X şi 0”, „Table” 
sau „Nu te supăra, frate!”. Cu 
mărgele colorate, acuarele şi 
multă imaginaţie, fi ecare copil 
îşi va crea propriul set de jo-
curi portabil. O activitate cre-
ativă şi distractivă care îmbină 
joaca, îndemânarea şi nostal-
gia. Un atelier unde râsetele şi 
creativitatea merg mână-n 
mână! Atelier de Creaţie 
„Piticii pricepuţi” – Jocurile 
copilăriei este creat pentru 
grupa de vârstă 6 – 10 ani.
Maria Denov ne propune în 
schimb un „Atelier de 
Comunicare prin Artă – 
Copilărie în culori”. Vom crea 
ochelari uriaşi, coloraţi şi 
amuzanţi, care ne ajută să ve-
dem lumea mai frumoasă şi 
mai veselă. În plus, ne vom fo-
losi creativitatea pentru a face 
un obiect surpriză – moale, 
haios şi numai bun pentru mo-
mentele în care avem nevoie 
de un pic de linişte. Acest ate-
lier este creat special pentru 
copiii cu vârsta între 6 şi 10 
ani.
Mai multe detalii aici: cod qr: 
https://mesageruldesibiu.ro/
teatrul-gong-suplimentea-
za-programul-pentru-1-iunie/
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MULT MAI MULT DECÂT NIŞTE SIMPLE FIRIMITURI DE VIAŢĂ ADEVĂRATĂ (254) 
„Eminescu: Atâta să nu uiţi,/

că el a fost un om viu,/
viu,/pipăibil cu mâna (…) 

Atâta să nu uiţi./
Numai atât/că El a trăit,/înain-

tea noastră…
/Numai atât.”. (Nichita Stănescu 

(1933-1983)
In memoriam, Mihai Eminesccu
*Poporul meu român are tot fe-

lul de aniversări şi de sărbători 
anuale creştine sau laice, însă ni-
ciuna dedicată cinstirii ”Teiului 
Sfânt a lui Eminescu”. Cu toa-
te că poetul a iubit şi a cântat în 
versurile sale teiul ca nimeni al-
tul până la el. Şi apoi nu trebuie 
uitat nici faptul că s-a stins din 
scurta-i viaţă de numai 39 de ani 
şi 143 de zile şi nopţi în anotim-
pul când harnicile albine nu se 
mai săturau să ”sărute” fl orile dul-
ci şi parfumate ale teilor. Doar câ-
teva versuri eminesciene în care 
vom simţi deopotrivă mireasma 
fl orilor de tei şi gingăşia sufl e-
tească a poetului. ”Şi dacă se în-
tâmplă ca ziua să te văz/Desi-
gur că la noapte un tei am să 
visez,/Iar dacă de cu ziuă eu 
întâlnesc un tei/În somnu-mi 
toată noaptea te uiţi în ochii 
mei.”; ”Şi nimeni-n urma mea/
Nu-mi plângă la creştet/Doar 
toamna glas să dea/Frunzişu-
lui veşted./Pe când cu zgomot 
cad/Izvoarele-ntruna,/Alunce 
luna,/Prin vârfuri lungi de 
brad,/Pătrunză talanga/Al se-
rii rece vânt,/De-asupra-mi te-
iului sfânt/Să-şi scuture crean-
ga!”; ”Când voi muri, iubito, 
la creştete să nu-mi plângi,/
Din teiul sfânt şi dulce, o ra-
mură să frângi;/Tu ramura cu 
grijă la căpătâiul meu 
s-o-ngropi,/Deasupra ei să ca-
dă a ochilor tăi stropi,/
Şimţi-o-voi odată umbrind mor-
mântul meu/Mereu va curge a-
pa, eu voi dormi mereu!”; ”O 
mamă, pe genunchi mei şe-
dea-vei,/Vom fi  singuri-singu-
rei,/Iar în păr înfrigurate/Or 
să-ţi cadă fl ori de tei.”

*După ce l-am făcut pe un 
străin de ţara mea să pricea-
pă de ce şi pentru ce Mihai 
Eminescu este cea mai de preţ 
bijuterie naţională, i-am spus 
că acel cărturar, cu toate că a 
trăit numai 39 de ani şi 143 de 
zile şi nopţi, a avut imensul me-
rit personal de a fi veşnicit în 
lume nu numai limba română 
vorbită şi scrisă, dar şi întrea-
ga Cultură Română.

*Sper ca măcar sibienii mai în 
vârstă să nu fi  uitat că în Fondul 
Documentar al Bibliotecii ASTRA 
din majestuoasa clădire situată 
în decorul „Parcului Phanteon al 
Cărturarilor Ardeleni”, presărat 
cu secularii săi platani, castani şi 
tei daţi în fl oare, se afl ă depozi-
tat un întreg set de pagini ”decu-
pate” din manuscrisele litrogra-
fi ate (xeroxate) ale vestitelor ”Ca-
iete Eminesciene”. Şi că acea 
zestre mereu va reprezenta o ade-
vărată premieră în Istoria Lite-
raturii Române. Fie şi numai pen-
tru că respectiva donaţie făcută 
bibliotecii sibiene, în data de 15 
ianuarie 1980, venea din partea 
fi losofului-scriitor Constantin 
Noica (1909-1987). Dar şi că al 
său gest îl va determina pe aca-
demicianul Eugen Simion 
(1932-2022) să insiste pe lângă 
colegii săi să aprobe tipărirea, în 
24 de volume distincte, întregul 
conţinut al ”geamantanelor ” de-
pozitare ale tuturor ”Caietelor 

Eminesciene”. Cele care conţineau 
întreaga operă postumă şi antu-
mă a poetului. La care s-a mai 
adăugat şi restul scriiturilor de 
mână ale lui Eminescu, păstra-
te de unele biblioteci şi arhive 
din provincie, precum cele din 
Iaşi, Cluj-Napoca şi Bucureşti. 
Atât acel gest singular şi de pio-
nerat al lui Noica, ca şi cel al Aca-
demiei Române, aveau să repre-
zinte cel mai amplu şi important 
proiect realizat al culturii româ-
neşti de după Cel De-al Doilea 
Război Mondial.

Cu 85 de ani în urmă
Să ne închipuim că ne-am aşe-

zat într-unul dintre fotoliile Au-
lei Festive a Academiei Române, 
la orele amiezii zilei de 29 mai a 
anului 1940. Afl at în plină glorie 
literară, scriitorul năsăudean Li-
viu Rebreanu (n.27 nov.1894-d.1 
sept.1944) este invitat la micro-
fon să susţină tradiţionalul dis-
curs la primirea titlului de Mem-
bru de Onoare al înaltului for şti-
inţifi c şi cultural al ţării, urmând 
a rosti eseul intitulat ”Laudă ţă-
ranului român”. După epuiza-
rea celor două ore protocolare ori-
cărui demers academic de acest 
fel, atunci când întreaga asisten-
ţă entuziasmată aplauda înde-
lung în picioare, autorul romane-
lor ”Ion”, ”Răscoala”, ”Pădu-
rea spânzuraţilor” şi ”Ciulean-
dra” face o largă plecăciune de 
mulţumire după care îşi tampo-
nează tacticos fruntea cu batista 
de la butonieră şi rosteşte urmă-
torul teribil avertisment peste 
timp: ”Ţăranul e începutul şi 
sfârşitul poporului român. El 
nu pleacă nicăieri, nici de vo-
ie, nici de nevoie. El n-are un-
de să-şi mute sărăcia. De fapt, 
ţăranul n-are nume pentru că 
nu e nici clasă, nici breaslă, 
nici funcţie, ci poporul însuşi, 
omul român. Pentru toată lu-
mea, ţăranul e sinonim cu Ro-
mânia. Ţăranul a rămas Ro-
mân şi sub barbarii cei vechi 
şi sub cotropitorii ceilalţi. De 
aceea e pretutindeni păstră-
torul efectiv al teritoriului na-
ţional. Numai pentru că am 
fost neam paşnic de ţărani am 
putut să ne păstrăm fi inţa şi 
pământul”. Notă: Numai că, din 
păcate, tot mai mult se adevereş-
te faptul că romancierul Liviu Re-
breanu, fi ul învăţătorului copii-
lor plugarilor din Târlişua Năsă-
udului, a avut şi încă mai are mul-
tă dreptate atunci când spunea 
că ”Ţăranul e începutul şi sfâr-
şitul poporului român”. Priviţi, 
bunăoară, trista imagine a uliţe-
lor şi câmpurilor tot mai pustii 
ale satelor, cu casele şi gospodă-
riile lor fără stăpâni; cu şcolile fă-
ră elevi şi bisericile fără preoţi; 
cu dispensarele fără medici şi ofi -
ciile poştale fără poştaşi; cu căr-
ţile bibliotecilor fără cititori şi cu 
cimitirele uitate de urmaşii celor 
din morminte! Vindem pământu-
rile străinilor de ţară şi de neam 
în loc să le lucrăm şi să le culti-
văm pentru a ne hrăni îndestulă-
tor, sănătos şi ieftin.

În tradiţia creştină a nea-
mului românesc, recunoştin-
ţa îl include şi pe Dumnezeu. 
El fi ind garantul atemporal al 
neuitării. Fără memorie, omul ar 
fi  un rătăcitor în propria-i viaţă. 
Aşa se face că aducerea aminte 
devine rugăciune pentru eroi. 
Moartea lor fi ind considerată î-
naltă jertfă. Acesta este Eroul 

pentru care atât de mângâitor se 
roagă compatrioata noastră, me-
lodioasa Dida Drăgan (n.14 
sept.1946), atunci când spune: 
„Ne reaprindem candela în căs-
cioară/Lângă busuiocul cel me-
reu/Se întoarce Dumnezeu”. Da-
ta calendaristică de joi, 29 mai, 
a fost nu numai a sărbătorii creş-
tine Înălţarea Domnului ci şi cea 
a Cinstirii Memoriei Eroilor Pa-
triei. Timpuri şi vremuri în care 
mi-am reamintit câteva dintre 
versurile patriotice, mai puţin 
cunoscute, ale lui Nichita Stă-
nescu (1933-1983). „N-au mu-
rit la Plevna în zadar/Stră-
bunii din legende şi din 
poveşti,/o dovedesc prea clar/
cuvintele: Sunt, Eşti./

N-au murit în zadar/părin-
ţii părinţilor noştri la 
Mărăşeşti/o dovedeşte prea clar 
vorba pe care-o zic azi: Sunt, 
Eşti./În Tatra n-au murit în 
zadar/părinţii noştri cei tineri, 
cereşti./Iată-ne, rostim cu mân-
drie şi clar: Sunt, Eşti”... ”Nu-l 
uitaţi pe cel căzut în războa-
ie,/Lăsaţi-i din când în când 
un loc liber la masă,/Ca şi când 
ar fi  viu între noi,/Ca şi când 
s-ar fi  întors acasă./Nu-l uitaţi 
pe cel căzut în război/Strigaţi-l 
din când în când pe nume,/Ca 
şi cum ar fi  viu printre noi/Şi 
atunci el va surâde în lume”.

Motto: „DACĂ NU ERAM RO-
MÂN, FUGEAM ÎN ROMÂNIA!

CHIAR ŞI CÂND SUNT ÎN 
ŢARĂ, TOT MEREU ÎMI

ESTE DOR DE ŢARA MEA”!
Un călător mergea la pas 

domol printr-un sătuc de la 
graniţa imaginară a ”Ţării Oa-
şului sătmărean” cu cea a ”Lă-
puşului maramureşean”. Aşe-
zări care îşi au casele, gospodări-
ile, şcolile, bisericile, dispensare-
le medicale, căminele culturale, 
bibliotecile, prăvăliile, crâciumi-
le şi bodegile răsfi rate fi e pe culmi 
de dealuri şi coline, fi e pe văi şi 
văgăune. Şi după ce a tot urcat şi 
coboarât drumurile şi potecile lun-
gi şi întortocheate ale unui sat-că-
tun lipsit de nume, cu casele şi 
gospodăriile împrăştiate printre 
vechi grădini şi bătrâne livezi cu 
pomi fructiferi plini de roade, la 
un moment dat dă să intre pe sub 
arcada unei porţi masive şi larg 
deschise. Admiră stâlpii laterali 
ciopliţi în lemnul roşcat al go-
runlui, decoraţi cu motive sculp-
turale creştineşti şi solare, peste 
care trona o „funie împletită din 
lemn-cioplit”. Curând, însă, avea 
să se convingă că, din întâmpla-
re, nimerise în micul cimitir al u-
nei familii de oşeni sau de lăpu-
şeni. Obosit de atâta umblătură 
se aşază pe o foastănă groasă de 
stejar, rânduită de gropari să fi e 
laviţă odihnitoare în mijlocul unui 
pâlc de morminte, presărate cu 
sfi nte cruci. Din lipsă de ceva mai 
vesel pentru sufl etul său se aş-
ternuse în a desluşi înţelesurile 
de neînţeles ale câtorva dintre in-
scripţile funerare ale crucilor ace-
lor morminte: „Grigore a lui Pi-
teş. A trăit 7 ani, 3 luni şi 12 
zile”; „Parascheva Onului, fi -
ca morarului satului. A trăit 
3 ani şi 21 de zile” ; „Ion al ro-
tarului-fi erar şi potcovar. A 
trăit 5 ani, 3 săptămâni şi 2 
zile”; „Veta moaşei satului, a 
trăit 7 ani, 2 luni şi 7 zile”. În 
total: cinsprezece morminte şi tot 
atâtea cruci de lemn îmbătrânit, 
cu înscrisurile de curând reînno-
ite de mâna dibacie a vreunui bi-

nevoitor creştin de prin partea lo-
cului. De îndată, acel om străin 
despre care fac vorbire scrisă pe 
hârtie, fi e pentru un ziar tipărit 
fi e pentru o revistă literară, avea 
să fi e cuprins de un sentiment 
ciudat. Îşi zicea, în sinea lui, că 
ajunsese într-un cimitir al copi-
ilor unei mult prea îndoliate şi 
triste familii. Până atunci fuse-
se doar o simplă bănuială, spul-
berată, însă, de spusele unui bă-
trânel aflat în treacăt pe acolo 
şi care se recomandase a fi în-
văţătorul-pensionar al acelui sat: 
„Să ştiţi că aici, la noi, în ve-
chiul şi eroicul Oaş Istoric, 
până nu demult se mai păs-
tra omenosul şi creştinescul 
obicei de a ne îngropa morţii 
în pământul reavăn al live-
zilor şi grădinilor din apro-
pierea caselor noastre de lo-
cuit”. „Bine, bine, zice străi-
nul. Auzisem şi eu de obice-
iul vostru strămoşesc. Dar de 
ce şi pentru ce acest mic ci-
mitir este numai şi numai al 
copiilor?!”. „Nici vorbă de aşa 
ceva”, prinde a spune localnicul, 
după care continuă: „Trebuie să 
vă spun şi că sunt tot mai pu-
ţine sate pur româneşti, oşă-
nene, lăpuşene şi maramure-
şene în care se mai păstrează 
datina din vechime în care, 
de cum copilul prinde a vor-
bi, părinţii sau bunicii săi 
scriu într-un carneţel întâm-
plările fericite din viaţa aces-
tuia. Apoi, la împlinirea vâr-
stei de 7 ani, atunci când co-
pilul devine şcolar, i se dă în 
păstrare acel carneţel, îndem-
nându-l să îşi ţină singur evi-
denţa momentelor fericite ale 
vieţii sale. Apoi, la moartea 
acestuia, urmaşii săi direcţi, 

sau rudele cele mai apropia-
te, îi adună aritmetic orele, 
zilele, săptâmânile, lunile şi 
anii de aleasă bucurie şi feri-
cire, trecând pe crucea mor-
mântului odihnei sale veşni-
ce doar acel interval de timp 
din viaţa celui plecat la Dom-
nul. Aşadar, socotim doar da-
rurile venite de la Bunul Dum-
nezeu de a ne naşte creştini 
şi de a trăi omeneşte! De a 
creşte mari şi sănătoşi. De a 
munci cu hărnicie şi de a trăi 
în armonie şi în credinţa stră-
bună cu semenii noştri! De un-
de rezultă şi mândria noas-
tră de a fi  români. Şi nu un 
alt neam străin nouă. Vecin, 
sau mai îndepărtat. Ca urma-
re, avem în păstrare două zi-
ceri înţelepte şi patriotice. Pri-
ma sună cam aşa: „Dacă nu 
eram român, fugeam în Româ-
nia”, iar a doua: ”Chiar şi când 
sunt în Ţară, tot mereu îmi este 
dor de Ţara mea!”.

PS. Mă făloşesc şi mă felicit 
nu numai că acel drumeţ singu-
ratic, gânditor şi mereu iscodi-
tor-întrebător, eram chiar eu, dar 
şi cu faptul că îi voi putea trimi-
te, acelui fost dascăl oşan, într-un 
plic timbrat poştal, un exemplar 
din aceast ziar sibian, ardelean 
şi românesc. Şi cu toate că am 
memorat doar numele acelui să-
tuc, nu şi cel exact al dascălu-
lui-călăuză, am să scriu pe plic, 
la rubrica „Destinatar”, doar atâ-
ta: „Învăţătorului Mitruţ, cu mult 
drag şi stimă!”.

Sibiu, la cumpăna dintre vara 
şi toamna anului 2024

Ioan Vulcan-Agniţeanul
Ziarist şi radioreporter, năs-

cut în data de 24 Februarie 
1935 (De ”Dragobete”)

Tot urcând şi coborând pe întortocheata scară a vieţii, omul din imaginea 
alăturată a păşit, de curând, peste cea de-a 90-a treaptă a vieţii sale, măr-
turisind că este plugar, grădinar şi îngrijitor de animale din născare, iar de 
mai bine de şase decenii radioreporter şi gazetar din întâmplare. Răstimp 
în care, străbătând uliţe şi hotare de sate şi cătune a rămas încântat de 
oamenii care purtau în glasurile lor melodicitatea graiului românesc, care 
se îmbrăcau în frumuseţea straielor ţărăneşti şi se îmbunau din înţelepciu-
nea slujbelor religioase şi cântărilor bisericeşti. Apoi, toate aceste amintiri 
le-a adăpostit în cuvintele-cuvântătoare ale unui simbolic ciclu de scrieri 
gazetăreşti, semnat: Ioan Vulcan-Agniţeanul.
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POVESTIRI CU TÂLC 

Calendarul târgurilor din Judeţul Sibiu 
în perioada 30 mai - 5 iunie 2025

Săptămânale generale
• Sâmbăta – Sibiu - Profil agroalimentar Piața Volantă Transilva-
nia Sibiu Sibiu, Str. Octavian Goga nr. 1 – parcarea interioară
• Marțea, Vinerea, Duminica  - Sibiu - Târgul Obor
• Joia – Mediaș
• Vinerea – Agnita 
• Joia, Sâmbăta, Duminica - Cisnădie

Specializate
• 01 iunie - Avrig (Târg general)
• 04 iunie - Arpașu de Jos (Târg general)
• 06 iunie - Târnava (Târg de animale)

ESTE BINE SĂ ŞTIŢI

REȚETA SĂPTĂMÂNII

Sfaturi practice:
¤ Fructele îngheţate pot fi readuse în starea inţială 

dacă sunt introduse într-un vas cu apă, la temperatu-
ra camerei şi scoase abia după 12 ore. Introducerea 
fructelor în apă se face cu mare atenţie, încât ele să nu 
se atingă una de alta şi nici de pereţii vasului.

¤ Legumele şi zarzavaturile îşi păstrează culoarea 
dacă sunt fierte în apă amestecată cu bicarbonat de so-
diu (1/2 linguriţă la un kilogram de legume).

¤ Legumele nu se mai înnegresc dacă, în timpul cât fi erb 
în clocot, se va stoarce puţină zeamă de lămâie pe ele.

¤ Legumele uscate (ţelină, morcov, păstârnac) se pot 
conserva, de la un la altul, păstrându-se în săculeţi de 
pânză prin care să pătrundă aerul.

¤ Pătrunjelul şi salata se por păstra proaspete da-
că, după ce au fost curăţate, spălate şi uscate, sunt pu-
se într-un vas închis ermetic.

¤ Fasolea verde şi mazărea verde îşi păstrează cu-
loarea dacă, la fiert, se adaugă un praf de bicarbonat.

¤ Culoarea spanacului rămâne verde dacă se pune 
la fiert în apă clocotită.

¤ Ţelina devine albă dacă, înainte de a se pune la 
fiert, se ţine trei ore în apă cu oţet.

¤ Păstrarea verzei, timp îndelungat, este posibilă 
dacă se adaugă, din când în când, câte o bucată de za-
hăr, dacă se smălţuieşte cu smoală neagră, pe dinăun-
tru, butoiul de lemn sau dacă se păstrează într-un bu-
toi din material plastic.

Povestea picăturii
A fost odată ca niciodată un discipol care îl întrebă pe 

maestrul său:
- Care este lucrul ce mă separă de adevăr ?

Maestrul îi spuse:
- Nu eşti singurul care este separat de adevăr, mai sunt 

şi alţii. Îţi voi spune douăsprezece povestioare care îţi vor 
părea simple, dar care sunt pline de înţelesuri adânci. 
Trebuie să meditezi asupra acestora tot timpul.

Prima poveste: A fost odată ca niciodată o picătură într-un 
Ocean ce spunea că nu există Ocean. Tot astfel se întâmplă cu 
mulţi oameni. Trăiesc înlăuntrul lui Dumnezeu şi spun că nu 
există Dumnezeu.

A doua poveste: „Vreau să fi u liberă“ spuse picătura de apă 
din mijlocul Oceanului; şi oceanul, în compasiunea sa, a ridi-
cat-o la suprafaţă.

„Vreau să fi u liberă“, spuse din nou picătura de apă şi soa-
rele, auzindu-i glasul, o aşeză într-un nor.

„Vreau să fi u liberă“, spuse picătura încă o dată şi norul o 
eliberă, iar aceasta căzu din nou în Ocean.

A treia poveste: O picătură deveni foarte intelectuală şi mân-
dră de erudiţia ei. Deşi trăia mai departe în Ocean, ea nu mai 
aparţinea Oceanului; deşi era înconjurată de miliarde de alte 
picături se simţea singură şi neînţeleasă.

A patra poveste: „Nicio picătură nu este cu adevărat valo-
roasă. Viaţa unei picături este inutilă“, spuse picătura din mij-
locul Oceanului.

A cincea poveste: „Fără nicio îndoială, există un lucru de ca-
re mi-am dat seama: eu sunt mai importantă decât oceanul!“, 
spuse picătura din ocean.

A şasea poveste: „Nu voi putea niciodată să ajung la Ocean“, 
spuse picătura din Ocean.

A şaptea poveste: „Oh, ce-mi pasă mie de Ocean?!“, spuse 
picătura din Ocean.

A opta poveste: Era odată o picătură care-şi regreta soarta. 
La urma urmei, ea era în mijlocul Oceanului şi nu ştia nimic 
despre Ocean. A noua poveste: O picătură din Ocean chemă 

toate celelalte picături să i se alăture pentru a se răscula îm-
potriva Oceanului.

A zecea poveste: „Prin puterea cu care am fost investită“, 
spuse picătura din Ocean, „de astăzi, sunteţi excluse din Ocean!“

A unsprezecea poveste: „Tu te afl i în mijlocul iubirii mele“, 
îi spuse Oceanul picăturii de apă. Dar picătura nu auzi Oceanul 
pentru că era plină de iubire pentru altă picătură.

A doisprezecea poveste: „Dacă aş putea cuprinde fi ecare pi-
cătură cu dragostea mea, atunci aş deveni Oceanul“, gândi o 
picătură. Cum gândi aceasta, picătura începu să reverse dra-
gostea sa asupra tuturor picăturilor, pe rând. Dar era şi o pi-
cătură care îi făcuse un mare rău şi, cu toate că era capabilă 
de o mare iubire, picătura nu putu să o ierte. Şi pentru că nu 
putu să-şi reverse dragostea sa asupra acesteia, nu putu să 
devină Oceanul…

După ce ascultă toate aceste povestiri cu tâlc, discipolul îl 
întrebă pe maestrul său:

- A existat vreodată o picătură care a devenit Oceanul?
Şi maestrul îi spuse ultima sa poveste:
Era odată o picătură care căuta Pacea Oceanului, ce căuta 

Profunzimea Oceanului. Dorinţa îi era mare şi puterea de ier-
tare îi era la fel de mare. Văzându-i aspiraţia, Oceanul îi spu-
se:

- Tu şi cu mine suntem una!
Şi Oceanul îşi deschise larg braţele şi îmbrăţişă picătura, 

şi tot ce aparţinea Oceanului deveni şi al picăturii. Ea se pă-
trunse de pacea Oceanului, se întinse pe toată suprafaţa Oceanu-
lui şi prin profunzimea sa deveni salvarea lumii.

Privindu-şi discipolul, Maestrul îi spuse:
- Afl ă astfel, o, ucenicule, că Oceanul este plin de iubire pen-

tru cei ce-l iubesc şi că-i primeşte în măreţia sa pe cei ce o do-
resc cu adevărat.

- Dar ce se va întâmpla dacă o astfel de picătură devine 
murdară?, întrebă discipolul.

Maestrul râse din toată inima:
- O picătură nu poate deveni atât de murdară încât oceanul 

să nu o poată curăţa.

Piure de cartofi cu şniţel parizian
Ingrediente: 500 gr. pulpă de viţel (sau de porc), 300 

gr. şuncă presată, 300 gr. caşcaval,
făină, 1 ou, sare, piper, pesmet, ulei pentru prăjit
Mod de preparare: Carnea se spală şi se taie felii e-

gale, de 1 cm grosime. Se bate apoi fi ecare felie pe ambe-
le părţi şi se presară cu sare, piper. Şunca presată şi cas-
cavalul se feliază şi ele în aşa fel încât să fi e de mărime şi 
grosime egale (să nu fi e felia de şuncă mai groasă decât fe-
lia de caşcaval sau invers).

Se ia o felie de carne, se îndoaie în jumătate şi se pu-
ne în mijloc o felie de şuncă presată şi o felie de caşcaval. 
Se tăvăleşte apoi şniţelul prin făină, oul bătut şi pesmet 
şi se pune la prăjit în uleiul încins. Se procedează la fel 
cu toate bucăţile de carne.

Şniţelul parizian se serveşte ornat cu rondele sau felii 
de lămaie şi cu garnitură de piure de cartofi  sau cartofi  pai.

Omul şi oglinda
Un om era foarte urât, dar se credea nespus de frumos. 

Gândindu-se că oglinzile îl minţeau, le aruncase pe toate 
din casă. Într-o zi, plimbându-se, se opri să bea apă din-
tr-un pârâu care-i refl ecta imaginea în apele-i cristaline. 
Omul se gândi: „Oglinzile sunt ca şi defectele celor din jur: 
vedem în ele doar propriile noastre defecte.”

Morala acestei fabule: Când vedem defectele celor din 
jur, ni le recunoaştem pe ale noastre.

FABULA SĂPTĂMÂNII



10 RELIGIE Mesagerul de Sibiu | 30 mai – 5 iunie 2025

ACTUALITATEA EVANGHELIEI | Duminica a VII-a după Paşti, a Sfinţilor Părinţi de la Sinodul I Ecumenic 

Luminători prea străluciţi 
ai adevărului lui Hristos
Duminica aceasta, a VII-a 
după Praznicul Învierii, 
intră în conştiinţa lucră-
toare a Bisericii după 
prăznuirea Înălţării 
Domnului, petrecută joia, 
în miezul praznicului de 
acum stând esenţa celui 
care tocmai a trecut.

„Îngerii se minunează“
Cântăm de-acum, laolal-

tă cu Biserica, de sute de 
veacuri: „Domnul S-a înăl-
ţat la ceruri, ca să trimită 
lumii pe Mângâietorul. Ce-
rurile au gătit scaunul Lui, 
norii, suirea Lui. Îngerii se 
minunează, văzând om mai 
presus decât ei. Tatăl pri-
meşte pe Acela pe Care Îl 
are în sânuri de-a pururi; 
Duhul Sfânt porunceşte tu-
turor îngerilor Săi: Ridicaţi, 
căpetenii, porţile voastre! 
Toate neamurile bateţi din 
palme, că S-a suit unde e-
ra mai înainte“ (Stihirile 
Înălţării, gls. 6).

Duminică deosebită
Că s-au înălţat pragurile 

şi că Domnul măririi a intrat 
în lumea pentru care a păti-
mit şi a murit şi a înviat, pen-
tru restaurarea căreia a făcut 
toată această „deşertare de 
slavă“ (Fil. 2, 6-9) este, poate, 
unul din motivele pentru ca-
re astăzi, în Duminica aceas-
ta, am invitat la Liturghie cu 
noi o taină mai presus de toa-
te, şi sobor de arhierei bine-
plăcuţi lui Dumnezeu. Căci 
astăzi săvârşim „pomenirea 
de fi ecare an a purtătorilor de 
Dumnezeu Părinţi (teoforilor) 
adunaţi din toată lumea în 
strălucita cetate a Niceei, a-
dunarea drept-credincioşilor 
bine-cinstitori, cu credinţă (...) 
să o prăznuim. Căci aceştia 
au nimicit cu bună gândire în-
văţătura cea nelegiuită a ti-
călosului Arie şi l-au alungat 
soborniceşte din Biserica a 
toată lumea; şi au învăţat pe 
toţi să mărturisească lămurit 
că Fiul lui Dumnezeu este de 
o fi inţă cu Tatăl, împreună 
veşnic şi mai înainte de veci, 
lăsând în scris aceasta, cu gri-
jă şi cu evlavie, în Simbolul 
credinţei. Pentru aceasta şi 
noi, urmând dumnezeieştilor 
lor învăţături, crezând cu tă-

rie, ne închinăm Tatălui şi Fi-
ului şi Duhului Sfânt, Treimii 
celei de o fi inţă, întru o Dum-
nezeire“ (Slava Stihoavnei de 
la Litie, gls. 4).

Unitatea de duh
În felul acesta înţelegem, 

parcă mai adânc, de ce Evan-
ghelia acestei Duminici este 
aceea de la Ioan 17, 1-13, nu-
mită şi Rugăciunea arhiereas-
că a lui Hristos, în care Hris-
tos Însuşi aseamănă unitatea 
de duh dintre Apostoli, chea-
gul sobornicităţii lor, cu uni-
tatea pe care El, Fiul, o are cu 
Tatăl în Duhul. Oferind, ast-
fel, pentru veşnicie ca model 

al împreună-trăirii, al comu-
niunii depline, Însăşi Treimea.

„Arie cel nebun“
Dar, ca şi atunci, în Cina 

Tainei, şi astăzi avem şi con-
tramodelul, omul care s-a rupt 
din unitatea de duh cu Hris-
tos. Căci ne spune Evanghe-
lia şi, prin ea, Hristos Însuşi: 
„Şi Eu nu mai sunt în lume, 
dar ei în lume sunt şi Eu la 
Tine vin. Părinte Sfi nte, întru 
numele Tău păzeşte-i pe cei 
pe care Mi i-ai dat, ca ei să fi e 
una, aşa cum suntem Noi. 
Când eram în lume cu ei, Eu 
întru numele Tău îi păzeam 
pe cei pe care Mi i-ai dat; şi 
i-am păzit şi nici unul dintre 
ei n-a pierit, decât fi ul pierză-
rii, ca să se plinească Scriptu-
ra“ (Ioan 17, 11-12). Iar dacă 
în Sobor Sfi nţii Părinţi sunt 
socotiţi a fi  „slăviţii împodobi-
tori ai miresei Tale, Biserica, 
Hristoase, înfăţişând limpede 
hotărârea cea de aur a credin-
ţei“ (Slava, Cântarea I a Sf. 
Părinţi), „Iuda cel nou“, „Isca-
rioteanul cel vânzător“ este 
Arie, „Arie cel nebun“. Acesta 
se face una cu Iuda, căci ata-
că dumnezeirea: „adăugând 
păgâneşte, nelegiuitul, naşte-
rii celei dumnezeieşti curge-

re, pătimire şi despărţire“ 
(Cântarea a 3-a), „grăia blas-
femii şi micşora pe Unul din 
Treime, Care este Fiu şi Cu-
vânt al lui Dumnezeu“ (Slava 
Sedelnei, gls. 4).

„L-au mărturisit 
lămurit pe Hristos“

Pedeapsa este îndoită. Una 
venită de la Sfi nţii Părinţi, ca-
re, „ca nişte fulgere adunân-
du-se astăzi“, L-au mărturisit 
lămurit pe Hristos, Fiu 
Unul-Născut, împreună fără 
de început şi de o fi inţă cu Ta-
tăl (Cântarea 1, II). Căci ei îl 
taie de la trupul Bisericii cu 
sabia cea tăioasă a învăţătu-
rii curate (Cântarea 3, I), re-
uşind astfel să se arate păs-
trători şi păzitori ai adevă-
rului: „Păşunea ereziei celei 
cumplite a lui Arie aţi îngră-
dit-o, ca nişte doctori ai su-
fl etelor şi ai trupurilor, pu-
nând înaintea tuturor sfântul 
Simbol al credinţei (...)“ (Cân-
tarea a 9-a, II).

Alungat din Biserică
Dar, în al doilea rând, du-

pă ce „Arie este alungat ca un 
mădular putred din Biserică 
prin hotărârile Părinţilor“ 
(Cântarea 4, 1), moartea, din 

voia lui Dumnezeu, îi este la 
fel de dezonorantă ca nebunia 
în necredinţă, căci „în prăpas-
tia păcatului căzând Arie, cel 
ce şi-a închis ochii să nu vadă 
lumina, şi cu undiţa cea dum-
nezeiască în măruntaie (apro-
po de moartea prin viermi in-
testinali, n. N.C.), se zbate 
să-şi dea afară cu sila toată fi -
inţa şi sufl etul, făcându-se ca 
un al doilea Iuda cu nesoco-
tinţa şi cu purtarea“ (Luni, 
Vecernie, Stihira III).

„Praştia Duhului"
Lecţia dată lui Arie are 

însă, ancorată în Înălţarea 
Domnului şi prefaţând praz-
nicul Pogorârii Sfântului 
Duh, o deschidere mult mai 
amplă: „Dumnezeieştii Păs-
tori, ca nişte slujitori cu to-
tul credincioşi ai lui Hris-
tos şi cunoscători preasfi n-
ţiţi ai dumnezeieştii propo-
văduiri, strângându-şi toa-
tă iscusinţa lor cea păsto-
rească şi mânaţi fi ind acum 
de o prea îndreptăţită mâ-
nie, au alungat cu praştia 
Duhului Sfi nt pe lupii cei 
primejdioşi şi molipsitori, iz-
gonind din staulul Bisericii 
pe cei ce căzuseră spre moar-
te şi erau ca nişte bolnavi 

fără vindecare“ (Stihoavna 
Vecerniei de Luni, III).

Piatra adevărului din „praş-
tia Duhului“ „zdrobeşte hulirea 
lui Arie; după care şi pe Macedo-
nie, vădindu-l luptător contra 
Duhului Sfânt, a osândit pe 
Nestorie, pe Eutuhie şi pe Di-
oscor, pe Sabelie şi pe Sever cel 
fără cap“ (Slava Stihoavnei) şi 
probabil că, până azi, numele 
nebunilor antihrişti pot umple 
cărţi, biblioteci.

Palma credinţei
O, cum n-ar strica uneori 

să ne convertim mânia ce ne 
cuprinde într-o încercare păs-
torească de a lua praştia du-
hului în mâini şi, în faţa va-
lului goliatic de prozelitism 
care ne spurcă străzile, ne 
deschide uşa şi ne fură pri-
etenii, fermi, asemeni lui 
David odinioară, „pe piatra 
mărturisirii“ fi ind întăriţi, 
să lovim cum se cuvine pe 
cei care sfâşie haina lui Hris-
tos: cu palma credinţei pes-
te obrazul obrăzniciei!

Pr. Conf. Univ. Dr. 
Constantin Necula

din „Iubesc, Doamne, 
ajută neiubirii mele“

Editura «Oastea 
Domnului» – Sibiu

(săptămâna 30 mai – 5 iunie)
30  V Sf. Cuv. Isaachie Mărturisitorul şi Varlaam (Dezlegare la peşte)
31  S Sf. Mc. Ermie, Eusebiu şi Haralambie
1  D Sf. Iustin Martirul şi Filosoful şi cei împreună cu el. Duminica a 7-a du-

pă Paşti (a Sf. Părinţi de la Sinodul I Ecumenic); Ap. Fapte 20, 16-18, 
28-36; Ev. Ioan 17, 1-13 (Rugăciunea lui Iisus); glas 6, voscr. 10

2  L †) Sf. Mare Mc. Ioan cel Nou de la Suceava; Sf. Ier. Nichifor 
Mărturisitorul, patriarhul Constantinopolului

3  M Sf. Mc. Luchilian, Ipatie şi Paula fecioara
4  M †) Sf. Mc. Zotic, Atal, Camasie şi Filip de la Niculiţel; Sf. Ier. 

Mitrofan, arhiepiscopul Constantinopolului; Sf. Mironosiţe Maria şi 
Marta, surorile Dreptului Lazăr (Dezlegare la peşte)

5  J Sf. Sfi nţit Mc. Dorotei, episcopul Tirulu

Calendar Creştin Ortodox

Rugăciunea lui Iisus, numită şi Rugăciunea inimii sau Rugăciunea min-
ţii, este o rugăciune scurtă, simplă care a fost folosită, predată şi co-
mentată pe scară largă de-a lungul veacurilor de creştinismul răsări-
tean. Forma exactă a rugăciunii s-a modifi cat adeseori între forma cea 
mai scurtă, cum este „Doamne, miluieşte-mă“ şi forma extinsă: 
„Doamne Iisuse Hristoase, Fiul lui Dumnezeu, miluieşte-mă pe mine, 
păcătosul.“ Formele cele mai folosite la Muntele Athos sunt „Doamne 
Iisuse Hristoase, Fiul lui Dumnezeu, miluieşte-mă pe mine“ şi „Doamne, 
Iisuse Hristoase, miluieşte-mă“. Rugăciunea aceasta este folosită îndeo-
sebi în practica spirituală cunoscută sub numele de isihasm.
Pentru ortodocşi este una dintre cele mai profunde şi mistice rugăciuni, 
dar ea este şi foarte practică, deoarece prin scurtimea şi repetarea ei 
ordonează mintea şi o ţine mai uşor în rugăciune; este adesea repetată 
atât de mult cât poate fi ecare ca parte componentă a exerciţiului ascetic 
personal. Există unele texte Romano-Catolice despre acest subiect, dar 
folosirea ei nu a atins niciodată cinstea, popularitatea şi înţelesurile de 
care se bucură în Biserica Răsăritului. Există însă o variantă mult mai 
elaborată, cunoscută unor romano-catolici sub acelaşi nume: „O, Iisuse 
al meu, iartă-ne nouă păcatele, mântuieşte-ne de focul iadului, şi du-ne 
sufl etele în rai, în special ale celor care au mai multă nevoie de mila Ta“.
Cel mai bine este explicată rugăciunea aceasta prin parabola vameşului 
şi fariseului; în care fariseul demonstrează cum nu trebuie făcută rugă-
ciunea, exclamând: „Îţi mulţumesc Doamne că nu sunt ca vameşul aces-
ta“, în timp ce vameşul, în smerenia sa, se roagă corect: „Dumnezeule, 
ai milă de mine, păcătosul“ (sau: „Dumnezeule, milostiv fi i mie, păcăto-
sului“ – Luca 18:10-14). Şi aşa cum este scris în Evanghelii, Petru a 
strigat în timp ce se scufunda în apa mării: „Doamne, scapă-mă“ Matei 
14:30 ş1ţ).
În tradiţia ortodoxă rugăciunea este spusă repetat, la început cu voce, 
mai târziu cu voce joasă sau în minte, adesea cu ajutorul unui şirag de 
mătănii. Poate fi  însoţită de metanii şi de semnul crucii. În această for-
mă este utilizată ca mijloc de dobândire a căinţei şi ca mijloc de dobân-
dire a smereniei; de aceea adeseori este adăugat cuvântul „păcătosul“ 
deoarece atunci când omul stă la rugăciune în faţa lui Dumnezeu nu es-
te alt păcătos în afara celui care se roagă.
Monahii au adesea secvenţe lungi de rugăciune, spunând-o de mii de 
ori (minute sau ore în şir) noaptea ca parte componentă a programului 
lor, şi cu ajutorul unui părinte duhovnicesc experimentat ca îndrumător; 
ultimul scop al practicantului este să-şi „interiorizeze" rugăciunea, astfel 
încât această să fi e neîncetată, împlinind astfel cuvântul Sfântului Pavel 
din scrisoarea către Tesalonicieni: „rugaţi-vă neîncetat“ (1Tesalonicieni 
5:17). Folosirea Rugăciunii lui Iisus în acest fel este subiectul unei cărţi 
ruseşti clasice: Pelerinul Rus. Pentru mulţi practicanţi, după o vreme, 
rugăciunea lui Iisus „coboară în inimă“, astfel încât aceasta nu mai ne-
cesită un efort conştient, ci curge de la sine.

Rugăciunea lui Iisus

Cuvântul Evangheliei l Ev. Ioan 17, 1 – 13
În vremea aceea, ridicându-şi ochii Săi către cer, Iisus 
a cuvântat: Părinte, a venit ceasul! Preamăreşte pe 
Fiul Tău, ca şi Fiul să Te preamărească pe Tine, precum 
I-ai dat stăpânire peste toată făptura, ca să dea viaţă 
veşnică tuturor acelora pe care Tu i-ai dat Lui; iar via-
ţa veşnică este aceea ca să Te cunoască pe Tine, singu-
rul, adevăratul Dumnezeu şi pe Iisus Hristos pe Care 
L-ai trimis. Eu Te-am preamărit pe Tine pe pământ şi 
am săvârşit lucrul pe care Mi l-ai dat să-l fac. Şi acum 
Mă preamăreşte Tu, Părinte, la Tine însuţi, cu slava pe 
care am avut-o la Tine mai înainte de a fi  lumea. Am 
făcut cunoscut numele Tău oamenilor pe care Mi i-ai 
dat Mie din lume; ai Tăi erau, şi Mi i-ai dat Mie şi cu-
vântul Tău l-au păzit. Acum au cunoscut că toate câte 
Mi-ai dat sunt de la Tine, pentru că cuvintele pe care 

Mi le-ai dat le-am dat lor; iar ei le-au primit şi au cu-
noscut cu adevărat că de la Tine am ieşit, şi au crezut 
acum că Tu M-ai trimis. Eu pentru aceştia Mă rog; nu 
Mă rog pentru lume, ci pentru aceştia pe care Mi i-ai 
dat, căci ei sunt ai Tăi, şi toate ale Mele sunt ale Tale, 
şi ale Tale sunt ale Mele, şi M-am preamărit în ei. Mult 
nu mai sunt în lume, dar ei sunt în lume şi Eu vin la 
Tine. Părinte Sfi nte, păzeşte-i în numele Tău pe cei pe 
care Mi i-ai dat, ca să fi e una precum suntem şi Noi. 
Când eram cu ei în lume, Eu îi păzeam în numele Tău; 
pe cei care Mi i-ai dat, i-am păzit şi nici unul dintre ei 
n-a pierit, decât numai fi ul pierzării, pentru ca să se 
împlinească Scriptura. Acum însă Eu vin la Tine şi 
acestea le grăiesc cât sunt în lume, pentru ca bucuria 
Mea s-o aibă deplin în ei.
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În timpul său liber, un psiholog din Sibiu îmbracă o ie veche şi le cântă pacienţilor. „Este ca o 
floare care ne cântă”, spun aceştia.Mariana Jianu este psihologul care, prin muzică şi cu multă dăruire, face tot posibilul să ajute 
pacienţii la Spitalul Clinic de Psihiatrie „Dr. Gheorghe Preda” din Sibiu. După terminarea 
programului se alătură voluntarilor spitalului, pentru a le oferi oamenilor aflaţi în dificultate 
şi altceva în afara clasicelor tratamente şi consultaţii de specialitate.  Pagina 7

Mariana Jianu, psihologul care vindecă sufletele prin muzică

Madrigalul închide FITS 2024

Pagina 6
Unde se mai lucrează în Sibiu?

Pagina 3
Cărţi pentru suflet

Pagina 5
Festivalul „Omul Verde din Richis” continuă, cu cea de-a treia ediţie

Pagina 6

Institutul pentru Ora e Vizionare lansea-z  CITY INDEX 2024, un nou standard de evaluare a performan ei urbane în România. Acest barometru cuprinz tor analizeaz  evo-lu ia urban  a celor 41 de municipii re edin- de jude , sub trei aspecte principale: Cali-tatea Locului, Prosperitate i Vibra ie, utili-zând un set de 51 de indicatori specializa i. CITY INDEX este construit ca un instrument de lucru pentru administra iile publice i sec-torul privat of i d

Asocia ia Clubul Sportiv Comunitar v  invit  la alergat prin proiectul „Sibiu Alearg ”, cofinan at de Prim ria Sibiu prin Agenda Comunit ii 2024.Sibienii cu vârsta între 18 i 75 de ani sunt a tepta i pân  în 15 octombrie, în fiecare zi de mar i i joi sau/ i sâmb t  sa participe la alerg ri de grup, dup  cum urmeaz :

Sibiu, locul 3 în topul celor mai performante orase din Romania
„Sibiu Aleargă”: invitaţie la alergare în grup, în Sibiu şi Păltiniş

9 – 15 februarie 2024
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Incunabulele, puse în valoare 

la Muzeul Brukenthal
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Spitalul Militar Sibiu are laborator 

de imagistică performant
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E nevoie de mai mult curaj 
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Premieră la spitalul judeţean

Pagina 5

În Cârţa se ascunde o poveste remarcabilă despre un preot cu o viaţă impresionantă. Michael Reger, 

cunoscut şi drept „Herr Pfarrer” de către sătenii săi, este preotul evanghelic care slujeşte în fosta 

abaţie a ordinului cistercian, ridicată în Cârţa încă din 1202. Fost sportiv de performanţă, preotul 

a fost coleg de clasă cu actualul peşedinte, Klaus Iohannis. 
Pagina 7

Povestea fascinantă 
a părintelui Michael Reger 
din localitate Cârţa

Începând cu data de 8 februarie a.c., accesul 

în Aeroportul Interna ional Sibiu a migrat din 

loca ia curent  în sensul giratoriu de pe osea-

ua Alba Iulia, intersec ie cu strada Europa U-

nit . Aceast  schimbare va   implementat  ca 

urmare a lucr rilor privind recon  gurarea dru-

murilor de acces derulate la aeroportul din Si-

biu în cadrul proiectului „Modernizarea i dez-

voltarea infrastructurii aeroportuare – activi-

t i economice, Faza I”. Noua rut  de acces a 

fost proiectat  pentru a îmbun t i e  cien a i 

siguran a c l torilor, precum i pentru a  ui-

diza i reduce congestia tra  cului în zon .

Pentru asigurarea unei tranzi ii line pasa-

gerii sunt ruga i ca în momentul deplas rii la 

aeroport s  acorde aten ie indicatoarelor de di-

rec ie amplasate în fosta loca ie de acces, ast-

fel încât circula ia rutier  s  se desf oare în 

condi ii de siguran . Semnalizarea rutier  co-

respunz toare va   instalat  pentru a ghida 

oferii c tre noua rut  de acces.
„Apreciem în elegerea i cooperarea dum-

neavoastr  în leg tur  cu aceast  schimbare 

important  în ceea ce prive te accesul în in-

cinta Aeroportului Interna ional Sibiu. Aceas-

t  modi  care are ca scop îmbun t irea expe-

rien ei pasagerilor no tri i asigurarea unui 

 ux mai e  cient i mai sigur de tra  c c tre ae-

roport.”, a declarat Marius Ioan Gîrdea, Direc-

tor General Aeroportul Interna ional Sibiu

Prof. univ. dr. habil. Sorin 
Radu a fost ales pentru un 
nou mandat de rector al Un-
versit ii „Lucian Blaga din 
Sibiu”. Conform procesului 
verbal  nal al alegerilor, So-
rin Radu a ob inut 498 de vo-
turi din cele 550 exprimate.

Prof. univ. dr. habil. So-
rin Radu, care ocup  func-
ia de rector al Universit -
ii „Lucian Blaga” din Sibiu 

din 2020, a fost singurul ca-
re i-a exprimat inten ia de 
a candida pentru acest post 
i a ob inut un nou mandat. 

Conform procesului verbal, 
din cele 654 de de persoane 
cu drept de vot prev zyte pe 
listele electorale ale ULBS, 
550 au fost prezente la ur-
ne. Dintre acestea, 498 au 
votat pentru prof. univ. dr. 
habil. Sorin Radu.

Sorin Radu este profesor 
universitar din 2013, iar an-
terior prelu rii postului de 
rector a fost timp de 4 ani de-
can al Facult ii de tiin e 
Socio-Umane a ULBS. CV-ul 
s u men ioneaz  c  din 2020 
este i vicepre edinte al Con-
siliului Na ional al Rectorilor 
din România.

S-a schimbat accesul spre Aeroportul Internaţional din Sibiu Sorin Radu a fost ales pentru 

al doilea mandat de rector 
al Universităţii Lucian Blaga 

din Sibiu (ULBS)
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Una dintre cele mai frumoase biserici evanghelice din Transilvania, cea de la Cisnădie, şi-a 

recăpătat strălucirea în urma unui proiect finanţat cu fonduri europene. A fost realizată cea 

mai amplă lucrare la biserică, după mai mult de 250 de ani de la precedentele extinderi şi 

fortificări, iar rezultatele sunt extraordinare!
Cu ocazia lucrărilor, au fost scoase la lumina şi câteva fresce de o mare valoare istorică, care 

pot fi acum admirate de turişti.Lăcaşul de cult, cu hramul Sf. Walburga, a fost ridicat de coloniştii germani la începutul 

secolului al XIII-lea ca o bazilică romanică, cu trei nave, iar evoluţia ei a îmbinat mai multe 

stiluri impuse de necesităţi, ceea ce determină astăzi valoarea sa arhitecturală.  Paginile 6-7

Biserica Evanghelică Fortificată din Cisnădie și-a recăpătat strălucirea!

Doar cu cartea de identitate sau cu cer-
ti  catul de na tere. A a pot intra în pri-
ma joi din  ecare lun , pensionarii i si-
bienii, în Muzeul Na ional Brukenthal.

În prima joi din acest an, în 4 ianuarie, au 
avut acces gratuit sibienii i pensionarii în 
Muzeul de Istorie Casa Altemberger, Muzeul 
de Istorie Natural , Muzeul de Istorie a Far-
maciei i Muzeul Cinegetic August von SpiessTradiţie

„Am ini iat acest proiect ce a fost pre-
zentat i aprobat de Consiliul de Adminis-
tra ie al Muzeului Na ional Brukenthal în 
luna decembrie a anului trecut. Muzeul 
Na ional Brukenthal este singura institu-
ie cultural  din Sibiu care se a   în sub-

ordinea Ministerului Culturii îns  aceas-
ta institu ie cultural  a luat na tere prin 
eforturile Baronului Samuel von Brukenthal 
care a l sat prin testament colec ia sa i 
Palatul Brukenthal din Pia a Mare comu-
nit ii sibiene. Înc  din timpul vie ii sale 
Biblioteca Brukenthal era public .Acest lucru a fost des vâr it în 1817 când 
s-a deschis o  cial acest Muzeu, în acel an 
 ind vizitat chiar de Împ ratul Francisc I 
i a so ie sale Carolina Augusta.

Muzeul Na ional Brukenthal î i desf -
oar  activitatea în Sibiu,  ind o institu-
ie cultural  etalon i un brand al ora u-

lui. Din acest considerent cred c  trebuie 
s  oferim mai mult comunit ii în care tr -
im i în care ne desf ur m activitatea. 
Este un cadou pe care Muzeul Na ional 
Brukenthal îl face comunit ii sibiene! V  
a tept m s  vizita i i s  v  bucura i de 
valorile inestimabile prezentate în expo-
zi iile deschise în ora ul nostru!”, a decla-
rat Alexandru Constantin Chitu , mana-
gerul Muzeului Na ional Brukenthal.

Începând de luni, 15 ianuarie, Coman-
damentul Corpului Multina ional de 
Sud-Est de la Sibiu va avea un nou ef, 
în persoana generalului-maior Cristi-
an-Daniel DAN.„Ceremonia de schimbare a comenzii 
Comandamentului Corpului Multina io-
nal de Sud-Est va avea loc luni, 15 ianu-
arie, începând cu ora 10.00, la sediul u-
nit ii din Sibiu. În cadrul ceremoniei, 
generalul-locotenent Drago -Dumitru IA-
COB va preda comanda Corpului Multi-
na ional de Sud-Est generalului-maior 
Cristian-Daniel DAN”, anun  reprezen-
tan ii Centrului NATO.Conform site-ului For ele terestre Ro-
mâne, din cadrul Ministerului Ap r rii 
Na ionale, generalul-maior Cristian-Da-
niel DAN are o carier  militar  impresi-
onant . Ofi er de carier , cu studii pes-
te hotare, începând cu iunie 2022, este 
numit pe func ia de loc iitor al efului 
Statului Major al For elor Terestre.

Intrare gratuită pentru sibieni și pensionari la Muzeul Brukenthal Se schimbă comanda Comandamentului 
Corpului Multinaţional de Sud-Est de la Sibiu

MAI MULTE INFORMAȚII DESPRE GENERALUL-MAIOR CRISTIAN-DANIEL DAN AICI

COMUNICAT

TOMBOLA „CLIENT FIDEL TURSIB 2025“

Tombola client fi del Tursib continuă și în anul 2025. Așadar, sunt invitaţi să participe 
toţi clienţii care achiziţionează abonamente cu preţ întreg, pe întreaga perioadă a tombo-
lei (1 Ianuarie 2025 – 31 Decembrie 2025), fără întrerupere.

Cine poate participa la tombolă?

Orice persoană fi zică care îndeplinește cumulativ următoarele criterii de eligibilitate:

• Este client Tursib și achiziţionează abonamente cu preţ întreg, pe toată perioada des-
fășurării tombolei (1 Ianuarie 2025 – 31 Decembrie 2025), fără întrerupere. Excepţie de 
la această regulă sunt doar donatorii de sânge, care deși benefi ciază de abonamente cu 
reducere, au dreptul de a participa la tombolă;

• Se înscrie în perioada 8 – 14 Decembrie 2025 pe lista pentru tragerea la sorţi, prin 
completarea formularului online pe care îl vom pune la dispoziţie.

Vor fi  luate în calcul atât abonamentele încărcare pe cardul Tursib cât și cele încărcate 
în aplicaţia mobilă SibiuBus.

Cine nu poate participa la tombolă?

• Clienţii care benefi ciază de abonamente gratuite sau abonamente cu reducere (cu ex-
cepţia donatorilor de sânge);

• Angajaţii Tursib.

Ce premii vă aşteaptă?

• Un laptop;

• Două telefoane mobile;

• Trei smartwatch-uri;

• Trei abonamente Tursib valabile 6 luni la alegere din anul 2026.

Important de reţinut!

• Înscrierile se fac între 8 şi 14 Decembrie 2025 prin completarea forumularului care 
va fi  pus la dispoziţia dumneavoastră pe site-ul www.tursib.ro;

• Extragerea câştigătorilor se va efectua electronic în data de 15 Decembrie 2025;

• Lista cu numele câştigătorilor va fi  afi șată pe site-ul www.tursib.ro și pe pagina de 
Facebook în perioada 15 – 16 Decembrie 2025;

• Înmânarea premiilor va avea loc în data de 17 Decembrie 2025;

Regulamentul complet este disponibil pe site-ul www.tursib.ro sau la sediul Tursib, în 
cadrul departamentului Marketing.

Vă mulţumim pentru fi delitatea dumneavoastră şi vă dorim mult noroc!

Anunţ privind întreruperea furnizării 
apei potabile în oraşul Cisnădie

Apă Canal Sibiu S.A. anunţă că vineri, 30.05.2025, în in-
tervalul orar 08.00 – 15.00, în localitatea Cisnădie vor fi  exe-
cutate lucrări de racordare a reţelei de distribuţie nou realiza-
te de pe strada Cetăţii la reţeaua de apă existentă. Acestea 
vor fi  efectuate de către STRABAG SRL în cadrul contractului 
de lucrări CL 11 – “Extinderea și reabilitarea reţelelor de ali-
mentare cu apă și canalizare din localităţile Poplaca, Rășinari, 
Cisnădie, Cisnădioara și Tocile și colector ape uzate”.

Pe durata lucrărilor, în intervalul orar mai sus menţio-
nat, va fi  întreruptă furnizarea apei potabile pe străzile 
Cetăţii, Cindrel şi parţial pe străzile Târgului şi Podului.

La reluarea furnizării este posibil ca apa să fi e ușor tulbure.

Relaţii suplimentare pot fi  obţinute la Call Center – tel. 
0269962 sau Dispecerat – tel. 0269/222.777.

Ne cerem scuze pentru disconfortul creat și vă mulţu-
mim pentru înțelegere. 

APĂ CANAL SIBIU S.A.
Angajează pentru :

LABORATOR DE ANALIZE APA POTABILĂ SI APE UZATE

Stația captare, tratare, transport apă Sibiu-Sud

LABORANT CHIMIST – 2 posturi
Cerințe
¤ studii medii tehnice – preferabil chimie;
¤ cunoştinţe de operare PC – constituie avantaj;
¤ îndemânare în a opera aparatura de laborator şi sti-

clărie de laborator;
¤ permis conducere categ. B;
¤ program de lucru – tura 12 ore;
¤ apt lucru tură noapte.

OPERATOR HIDRAULIC– 1 post
Cerințe
¤ calificare în meseria de instalator/ lăcătuş mecanic/

mecanic;
¤ apt pentru muncă în ture,
¤ cunoştinţe operare PC constituie un avantaj

Cererile tip de participare la concurs se completează și 
se depun online la adresa de mail personal@apacansb.ro 
sau la sediul societăţii, str. Eschil nr.6, Serv.Resurse Uma-
ne, împreună cu CV, copie  diplomă studii și adeverinţa me-
dicală de la medicul de familie, până la data de 04.06.2025, 
respectiv 10.06.2025. 

Relaţii suplimentare la tel. 0269/222916 (int.117 sau 166).

ANUNŢ DE VÂNZARE 

autoutilitară N2 cu macara, marca MAN, 
tipul TGL 12.180, capacitate cilindrică 4580 
cmc, culoare ALB - ROȘU, înmatriculată, an 

fabricație 2012, rulaj: 216.817 km, 
macara tip PK175008, nr. fabricaţie 

100150856/2012, Sn 7,3 t, lungime braţ 8 m.

Preț: 170.000 lei.

Informații suplimentare: tel: 0720 110 130 

email: piete@sibiu.ro.

PIEȚE SIBIU S.A. 
VINDE 

ANUNŢ DE ANGAJARE

¤ auditor intern;
¤ economist – persoana responsabilă cu exerci-

tarea controlului fi nanciar de gestiune;

Persoanele interesate sunt așteptate să depună 
cererea și CV la secretariatul societăţii din Sibiu, str. 
Calea Șurii Mari, nr.16A, până la data de 20.06.2025.

Informaţii suplimentare la telefon 
0269-210539 / int.13.

PIEȚE SIBIU S.A. 
angajează



12 TIMP LIBER Mesagerul de Sibiu  30 mai – 5 iunie 2025

Fo
to

: 
A

d
ri

a
n

 C
o

rl
a

ci
u

Educaţia este şansa ta!
Studiază la Liceul Tehnologic „Henri Coandă”!

Partenerul compa S.A. Sibiu îţi oferă loc de muncă sigur, sprijin pentru dezvoltarea profesională mediu de lucru atractiv!

Dacă eşti pasionat de tehnică şi vrei să ştii cum funcţionează sistemele 
mecanice, electronice, automatizările şi roboţii conduse de computer,

LICEUL TEHNOLOGIC”HENRI COANDĂ” SIBIU 
te aşteaptă să ocupi unul din cele

24 locuri – Învăţământ liceal – Tehnician mecatronist

ABSOLVENŢII vor fi  capabili să:

•  Monteze, pună în funcţiune, întreţină, 
repare sisteme mecatronice

•  Realizeze scheme de montaj 
ale sistemelor mecatronice

•  Cunoască acţionarea electrică, hidraulică, 
şi pneumatică a sistemelor mecatronice

•  Verifi ce şi să calculeze erorile senzorilor, 
traductoarelor

•  Utilizeze medii de programare specifi ce 
automatelor programabile

EŞTI ABSOLVENT AL CLASEI a VIII a?

Dacă doreşti să descoperi tainele operării pe maşinile unelte 
cu comandă numerică?

LICEUL TEHNOLOGIC ”HENRI COANDĂ” SIBIU 
are pentru tine

40 locuri – Învăţământ profesional 
în sistem dual  – Operator la maşini 
cu comandă numerică

ABSOLVENŢII vor fi  capabili să:

• Opereze şi să regleze maşinile 
cu comandă numerică
• Efectueze măsurători utilizând 
o gamă variată de mijloace de măsură şi control
• Efectueze mentenanţa maşinilor unelte
• Realizeze piese conform documentaţiei

Elevii de la Liceul Tehnologic “Henri Coandă” înscrişi 
la învăţământul dual, primesc BURSE în valoare de 
300 lei de la Compa, 300 lei de la MEC, 400 lei în 
cadrul proiectului PNRR ”PRODUAL”; RECHIZITE la 
începutul anului şcolar în valoare de 100 lei; STAGII 
DE PRACTICĂ ÎN ATELIERELE COMPA; ECHIPAMENT 
DE MUNCĂ ŞI PROTECŢIE pentru stagiile de practică; ANGAJAREA în perioada vacanţelor; 
LOC DE MUNCĂ la absolvirea studiilor; POSIBILITATEA DEZVOLTĂRII PROFESIONALE; 
SPRIJIN PENTRU CONTINUAREA STUDIILOR (liceu, şcoală postliceală, facultate); MASĂ LA 
CANTINA COMPA în timpul practicii; DECONTAREA TAXELOR CU CAZAREA ŞI MASA: 200 lei 
-taxa pentru cămin şi 25 lei/zi pentru masă.
Fişele de înscriere pentru clasa a IX a – Învăţământ profesional în sistem dual – Operator la 
maşini cu comandă numerică, se depun la secretariatul liceului în perioada 03-11 iulie şi 
05-06 august 2025. Depunerea dosarelor de înscriere la secretariatul Liceului Tehnologic 
”Henri Coandă” Sibiu, se face în perioada 22-29 iulie şi 14, 18 august 2025.

Informaţii suplimentare puteţi obţine de la secretariatul liceului, 
cu sediul în Sibiu, strada Henri Coandă nr. 51, la nr. de telefon 0269238313, e-mail:gsicmsibiu@yahoo; site:http://liceulhc.ro 

ASIGURĂ-ȚI VIITORUL!ASIGURĂ-ȚI VIITORUL!

STUDIAZĂ LA LICEUL STUDIAZĂ LA LICEUL 
TEHNOLOGIC TEHNOLOGIC 

,,HENRI COANDĂ” SIBIU,,HENRI COANDĂ” SIBIU
ȘI CONSTRUIEȘTE-ȚI O ȘI CONSTRUIEȘTE-ȚI O 

CARIERĂ ÎN COMPACARIERĂ ÎN COMPA

Teatrul pentru Copii 
şi Tineret „Gong” Sibiu 
în parteneriat cu 
Platforma de Teatru 
Politic prezintă marţi, 10 
iunie, de la ora 18:00, spec-
tacolul „Acrobaţii – 7 zile 
din viaţa unor profesori 
de ţară” şi miercuri, 11 
iunie, de la ora 18:00, spec-
tacolul „Odd Couture”.

Accesul publicului la ori-
care dintre cele două repre-
zentaţii se face gratuit, în 
limita locurilor disponibile.

„Suntem norocoşi să adu-
cem la Sibiu două produc-
ţii ale Platformei de Tea-
tru Politic, imediat după 
Gala UNITER din acest an 
unde acest proiect a fost re-
compensat cu Premiul Spe-
cial British Council. Plat-
forma a fost înfi inţată în 
2013 şi a produs peste 40 
de spectacole şi proiecte 
multimedia, cu aproape 200 
de artişti. Ce e important 
pentru noi ca teatru e să 
aducem piese noi ce explo-
rează teme tot mai relevan-
te într-o societate afl ată 
într-o schimbare accelera-
tă. Sunt convins că aceste 
două spectacole de la Sibiu 
vor fi  o propunere bună pen-
tru dezbateri în rândul pu-
blicului tânăr alături de 
adulţi. Acest turneu este 
posibil cu sprijinul AFCN.”, 
a declarat Adrian Tibu, ma-
nagerul Teatrului pentru 
Copii şi Tineret din Sibiu.

Spectacole inedite
„Acrobaţii – 7 zile din via-

ţa unor profesori de ţară” 
Spectacolul spune povestea a 
cinci profesoare şi profesori 
la o şcoală gimnazială dintr-o 
comună fi ctivă din România.

Cinci cadre didactice de-
dicate, care vor să schimbe 
lumea de la catedră. Prin in-
termediul experienţelor aces-
tora pe parcursul unui an 
şcolar se construieşte radio-
grafi a unei comunităţi, cu 
toate tensiunile şi contradic-
ţiile specifi ce procesului de 
învăţământ în mediul rural 
din România anului 2022.

„Odd Couture” se bazea-
ză pe o documentare consis-
tentă, prin interviuri, discu-
ţii şi întâlniri informale, lec-
tura unor materiale sociolo-
gice sau economice, despre 
industria modei, în context 
local şi internaţional.

Cum arată o comedie 
despre relaţiile de muncă 
într-o industrie textilă ca-
re e pe moarte? Şi cum ara-
tă o comedie despre mun-
ca în industria de modă, un 
domeniu cu un viitor ex-
trem de incert în contextul 
lipsei de reglementări? Ce 
coincidenţă şi ce noroc că 
vă puneţi aceste întrebări 
deoarece: Odd Couture es-
te un spectacol despre do-
uă lumi complet diferite, 
dar interconectate – fabri-
cile de textile şi show-uri-
le din industria de modă.

Platforma de Teatru 
Politic revine la Sibiu

De la primele acorduri 
pe chitară, în adolescenţă, 
până la scene din Dubai 
şi apariţii în Vocea 
României, Adrian Corlaciu 
este exemplul viu 
al pasiunii care nu se 
stinge niciodată.

Ştefana BABA

„Pasiunea mea pentru mu-
zică a început la 14 ani, iar la 
16 ani deja începusem să cânt 
la chitară.” Aşa începe poves-
tea lui Adrian Corlaciu, un ar-
tist din Sibiu care a reuşit să-şi 
transforme pasiunea într-un 
parcurs muzical remarcabil – 
unul care îmbină rockul cla-
sic cu energia scenelor de eve-
niment moderne.

De pe scena rock-ului 
românesc al anilor ’80…

În 1989, pe când avea doar 
22 de ani, Adrian intra în le-
gendara trupă Riff – una din-
tre cele mai cunoscute forma-
ţii rock din România. Un an 
mai târziu, devenea nu doar 
chitaristul trupei, ci şi solis-
tul vocal. A fost cooptat în 
toamna lui ’89, chiar înainte 
de Revoluţie, şi a început în 
forţă: un turneu de 24 de zile 
în deschiderea formaţiei Com-
pact. „În perioada 1989–1990 
am susţinut în jur de 98 de 
concerte. Eram în turnee de 
10-15 zile prin toată ţara”, po-

vesteşte el. A urmat o colabo-
rare cu trupe precum Semnal 
M şi Roata, apoi, în 1992, a 
pus pauză muzicii pentru a-şi 
deschide propria afacere.

… la revenirea 
pe scenă – în forţă, 
alături de soţia sa

După un deceniu de absen-
ţă, în 2002 Adrian s-a reîntors 
la prima sa iubire: muzica. De 
data aceasta, alături de soţia 
sa, Miky. Împreună, cei doi 
formează un duo versatil, ca-
re aduce pe scenă tot ce pre-
supune un eveniment de ca-

litate: muzică live, DJ licenţi-
at, lumini, efecte speciale şi, 
mai ales, adaptabilitate. „Pu-
tem cânta orice îşi doreşte cli-
entul – de la muzică lăută-
rească, populară sau disco, pâ-
nă la rock, care este marea 
mea pasiune şi un avantaj 
competitiv”, spune Adrian. 
„Foarte puţini lăutari sau ar-
tişti de eveniment pot să cân-
te rock autentic. Eu pot.”

Vocea României – între 
spectacol şi strategie

În 2016, Adrian a urcat şi 
pe scena concursului Vocea 

României, unde a impresio-
nat juriul – la propriu. Tudor 
Chirilă a lovit butonul cu atâ-
ta forţă, încât l-a rupt. „Acum 
am butonul acasă, l-am făcut 
tablou”, spune fericit artistul. 
Deşi momentul i-a adus ex-
punere, Adrian recunoaşte că 
i s-a impus un gen muzical 
care nu l-a avantajat în con-
textul evenimentelor pe care 
le susţine: „Nu m-au lăsat să 
cânt ce mă reprezintă. Dar a 
fost o experienţă importantă 
de promovare.”

Concerte în Dubai, 
Bulgaria şi apreciere 
internaţională

Astăzi, Adrian Corlaciu şi 
Miky cântă în toată ţara şi 
dincolo de graniţe. „Am avut 
evenimente în Bulgaria şi 
două invitaţii în Dubai, una 
pentru un cuplu mixt – ea 
româncă, el indian. În stră-
inătate suntem mult mai 
apreciaţi decât în România.”

Artistul sibian este, în 
acelaşi timp, un exemplu de 
adaptabilitate şi profesiona-
lism. A pornit din undergro-
und-ul rock-ului românesc 
şi a ajuns să stăpânească cu 
aceeaşi uşurinţă şi scena 
unui eveniment privat. Iar 
pentru el, muzica rămâne, 
fără îndoială, un mod de a 
conecta oameni – dincolo de 
stiluri şi generaţii.

Povestea unui artist
¤ Adrian Corlaciu – artistul sibian care a cântat cu Riff, l-a impresionat 
pe Tudor Chirilă şi acum face spectacol în toată lumea
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